

EL TELEGRAMA DEL RIF

DIARIO APOLÍTICO. DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

MARTES 4 de MAYO de 1926. Año XXV. Núm. 9.462. Número suelto, DIEZ céntimos. Suscripción para Provincias, 9 pesetas trimestre

FUNDADO EN EL AÑO 1902 POR SU PROPIETARIO Y DIRECTOR CÁNDIDO LOBERA GIRELA

Dirección, Redacción, Administración y Talleres: Calle Canalejas, núm. 16. Apartado de Correos núm. 8.—Franqueo concertado.—Teléfono número 24

Las negociaciones de la paz en Uxda

«¡Que vá a pasar aquí!». Donde el Roguí colgaba las cabezas de sus víctimas. A tono con el ambiente. La odisea del cabo aviador Herrera. «Pajarito» hubiera preferido Madrid. Donde fué enterrado el cadáver del general Silvestre

(DE NUESTRO REDACTOR SEÑOR SEGADO)

Desde ayer tarde, a última hora, en que fueron comunicadas a los periodistas las últimas divergencias surgidas entre las delegaciones española y francesa, señalándose la amonición de una ruptura pues los cuatro puntos fundamentales de las conversaciones fueron tratados «en extremis», no se habla en Uxda más que de la casi seguridad de que no pasará el día de hoy sin que se llegue a un rompimiento. Alguien cree que pudiera concederse una tregua, que acaso los delegados rifeños, que han tenido toda la noche para meditar en la gravedad del presente y aún en la mayor gravedad del porvenir aparecen en la conferencia de hoy algo más dúciles. Pero a esta hipótesis se opone por unos que los delegados rifeños carecen de plenos poderes y por otros que son tales la rigidez y la tenacidad con que sostienen sus limitados puntos de vista, que no podrá ser posible la concesión de una tregua.

Las delegaciones española y francesa, concretaron de un modo categórico las conclusiones y señalaron la terminación del plazo para hoy, surgiendo la negativa de los rifeños. Aquel gesto de Pajarito al salir de la conferencia, fué por demás elocuente y expresivo. Quiso expresar acompañando al gesto, una impetuosa sonrisa, algo así como: ¡qué va a pasar aquí! Durante la madrugada, los delegados españoles y franceses celebraron extensa conferencia.

También, por su parte, los delegados rifeños, han conversado estudiando la actitud en que han de presentarse en la conferencia de esta tarde.

En los corrillos del consulado francés, en los hoteles, en todas partes, se habla de la ruptura considerándola inevitable.

Tales son los bien definidos y opuestos planes en que las delegaciones se encuentran.

En este sentido, hemos informado todos los periodistas a nuestros respectivos diarios. Por momentos, aumenta la ansiedad llegando esta a su más alto grado en las primeras horas de la tarde, cuando escribimos estas sencillas notas informativas.

Se recuerda la frase de ayer del encargado de la prensa francesa, Mr. Bras al dar la nota oficial: «Desgraciadamente han surgido graves discrepancias».

Got y el cronista, hemos visitado nuevamente a los delegados rifeños, a fin de conocer, si esto es posible, su verdadero pensamiento.

Hemos de esperar unos instantes a la puerta de la residencia de los delegados del Rif, situada cerca de las murallas donde el Roguí colgaba las cabezas de los indígenas que dejaron de prestarle fidelidad.

Ya dentro de la vivienda ocasional de los delegados rifeños, vemos al hijo de Cheddý escuchando con solemnidad el aire de rito los cantos árabes de la gramola.

No tarda en presentarse Azerkane, en cuya expresión no se observa la menor inquietud ante la proximidad del acto importantísimo a que ha de asistir esta tarde.

Deseosos de conocer sus impresiones, interrogamos a Pajarito, acerca de las versiones que circulan sobre un seguro rompimiento de negociaciones!

—No sé, no sé—dice—Por nuestra parte no ha de quedar, y si se llega a este extremo, lo sentiremos mucho; pero, y no dice más por ahora el complejo Azerkane.

—Vosotros no queréis llegar a la paz; vosotros estáis sosteniendo pretensiones inadmisibles, y tened en cuenta que si España—hablamos como periodistas españoles—es capaz de todas las generosidades, también lo es de todas las supremacías de todos los gestos heroicos, de todos los gloriosos empeños. Habéis venido a Uxda para negociar una paz que habéis solicitado en muchas ocasiones y nada ponéis de vuestra parte para que las gestiones iniciadas tengan un satisfactorio y feliz resultado.

—¿Cómo no hemos de querer la paz, si este es el ideal de todos los pueblos?—dice Pajarito.

—Si, efectivamente, lo es, si; pero es de los pueblos civilizados.

—Y del nuestro también. Nosotros los rifeños queremos de España.

—No lo demostráis diciendo de sobra como sabéis que España no llevó a Marruecos más que un generoso ideal de civilización. La acción protectora de España haría y hará del Rif, en la forma que haya de ser, no lo dudéis, una región próspera y feliz, culta y civilizadora, amante del orden, del progreso y de la paz y no sea como ahora, una rémora y una vergüenza en la marcha progresiva de los pueblos.

Haddú, que ha escuchado, al entrar, nuestras palabras, que decimos con sincera y honrada emoción no manifiesta: —Es verdad, ese es nuestro anhelo, el de Sidi Mohamed Abd-el-Krim, el nuestro, el de todo el Rif, pues España, si como hermanos que somos hacemos la paz nos llevará su comercio, sus médicos, sus maestros de escuela.

Haddú tiene fama de diplomático, de poseer un «savoir faire» excepcional, de saber ponerse a tono con el ambiente y con las circunstancias. Y es verdad; Haddú piensa más lo que ha de decir que Azerkane. Observamos en Haddú, dentro de su simplicísima contextura mental una mayor actividad de pensamiento, una mayor destreza de imaginación.

—Azerkane habla más, pero dice menos y sobre todo se le observa y se le descubre rápidamente su intención, se deja ver más por dentro, pasa a sus pausas frecuentes a su continuo acariciar la ciudad barba como para espolear y apresurar la expresión de sus cortas ideas. Habla mucho de su generoso rasgo con los prisioneros españoles, y evoca la orden que dió a raíz de la página tristesísima de Anuaris de Beni Uchiel, creemos que dijo—de que se fuera sepultura al cadáver del general Silvestre en un cementerio moro, no obstante la sorpresa y la protesta de aquellos.

—Si hacemos la paz—agrega—ya os enseñaremos el lugar donde se halla esa sepultura, pues el cadáver de dicho general no fué quemado como se dijo entonces.

Recordar también su rasgo de conducir el cadáver del coronel Morales a Sidi Dris para trasladarlo a Meñilla y cita, finalmente, el hecho de que a él se debió que recientemente pudiera llevarse un convoy a los prisioneros.

Haddú también nos dice, puesto en plan de generosidades y de nobleza que los pasados días en Guercif, el mismo invitó al teniente aviador Alamán que aterrizara en dicho lugar a que escribiera cartas para Haddú, y al cabo, también aviador Herrera para llevarlas a su destino.

—Si somos hermanos—añade elevando aparatosamente las manos a lo alto—¿porqué no reinar la paz?

El cabo aviador Herrera debió confundir Tafersit con Targuis decidiendo aterrizar en este último lugar, y al darse cuenta de que se hallaba en territorio enemigo trató de elevarse de nuevo, pero no pudo hacerlo por haber sufrido averías el tren de aterrizaje, deteniéndose los entonces grupos de la caballería rifeña.

Volviendo al tema de la paz, le decimos:—Contestar concretamente, ¿se hará o no la paz en Uxda?

—Eso han de decirlo los españoles y los franceses; nosotros decimos que si, pero aceptando nuestras condiciones. Recordaremos ahora que en la primera entrevista que celebramos con los delegados rifeños, después de hacerle la misma pregunta, el camarada Herrero, le dijo:

—«Pajarito», ¿hubieras sido capaz de ir a Meñilla, a Málaga, a Madrid, si en cualquiera de estas ciudades se hubieran celebrado las conferencias?»

—Pajarito contestó:

—«Por qué no? Hubiera preferido Madrid, que lo conozco y me gusta mucho; ¡oh Madrid!»

—Reanudamos Got y el cronista la conversación y hacemos hablar de nuevo Azerkane.

—En el Rif no hay regiones, ni cabillas todo es y queremos que sea una misma cosa, dirigida por nuestra junta o nuestro «gobierno», no reconocido por nadie todavía, pero que ya lo está por nosotros. Al Rif queremos que vaya España pero en paz; ya sabéis nuestra opinión en lo referente al desarme, al avance de columnas y al extrañamiento de Abd el Krim.

—Ya la conocemos y porque la conocemos, te repetimos que es absurda e inadmisibles. No es ese el camino de llegar a la paz, pues sabido es que al mismo tiempo que celebráis estas negociaciones, estáis realizando trabajos de fortificación de hostilidad, de guerra en una palabra. Lo que queremos es, vanao ciertamente es continuar una independencia salvaje, pues no otra cosa ponéis de relieve, aunque no lo digáis.

Haddú intervino en la conversación diciendo:

—He pensado esta noche, la noche dicen que trae consejos, y yo os digo, que Haddú, que es muy pequeño—poniendo la mano extendida a un metro del suelo—sabría llegar hasta donde más alto haya que llegar. Que no se eche petróleo al fuego—añadió.

—¿Quieres decir eso que modificaréis vuestro criterio en la reunión de esta tarde?

—Acaso; por nosotros no se romperá lo tratado.

Haddú nos mira fijamente, queriendo escrutar nuestras consciencias para saber el efecto de sus palabras, pues unas veces dice con entonación de juramento solemne y otras con voz suave, como un susurro, que quiere captar sutilmente voluntades, que persigue con suavidad la conquista de afecto. Ante esta actitud hermélica de los rifeños, ante sus complejas palabras, que dicen y no dicen, ante el

de dicha impresión. En la reunión celebrada esta tarde, fué entregado un documento a los delegados rifeños, en el que se expresa de modo definitivo las condiciones que exigen España y Francia para poder llegar a la paz firme, sólida y definitiva que traerá consigo la organización del Rif por ambas naciones protectoras. El referido documento, es un ultimátum en toda regla, algo definitivo, que no se ser aceptado por el cabecilla rifeño, significará el comienzo de una seria campaña por las armas y, sin duda alguna, la última campaña que de una vez para siempre, socorará todas las rebeliones, derrocará endiosados caudillos, aglutinará por fin, la soberbia de Abd-el-Krim, que ofuscándose en su temeraria ceguera, no ha querido ver claro en esta solemne ocasión que se le presentaba y hará que las naciones protectoras lleven a cabo la marruecosina misión que las trae a Marruecos!

España y Francia han permanecido durante el transcurso de las negociaciones perfectamente unidas y así continuarán hasta el fin, animadas del noble y generoso propósito de llegar a una paz por procedimientos de armonía, llegando hasta el límite de las concesiones.

Los emisarios de Abd el Krim, sosteniendo el criterio de éste, hicieron presente unas condiciones que substancialmente no han modificado en el transcurso de las conversaciones.

Se cree que el cabecilla rifeño, perserverando torpe y ciegamente en el error,

reducido número de razonamientos que manejan, ante esta sutileza que desconcierta, que no pueden vencer nuestros esfuerzos de palabra, reclamando intencionalmente, se experimenta una sensación de cansancio y de desesperanza.

Con los ojos del alma y acelerado por la emoción el ritmo de nuestras pulsaciones, sintiendo que una angustia infinita invade nuestro pecho y anida y aprisiona nuestra garganta, nos trasladamos al campo rebelde, donde hermanos desventurados nuestros sufren el dolor del cautiverio nefando. Contemplamos a diario, a nuestro paso, a nuestro lado, a esa sufrida y llorosa madre del capitán Herráiz y a otras muchas madres españolas que todavía no han terminado de recorrer su trágico calvario, por haber encontrado los nobilísimos anhelos de los prestigiosos representantes de nuestro país, sólo la estulticia y ciega soberbia rifeña, que sea como sea, hay que derrocar y humillar.

La colonia española será recibida mañana, sábado, por el ilustre presidente de nuestra delegación señor López Oliván al que aquella proyecta ofrecerle un banquete. El señor López Oliván, como patriota, como dignísimo representante de España, merece todos y los más fervientes homenajes.

Hallándonos, en el consulado de Francia, nos dijo ante el señor Marín, el intérprete de la delegación rifeña, con destino en Taurit, Mr. Bouzard:

—Quiero aprender a hablar el idioma de ustedes, leyendo a diario EL TELEGRAMA DEL RIF.

Para amenizar un poco estas informaciones, de nuestra estancia en Uxda, relatamos los progresos que en el idioma de Moliere va haciendo nuestro entrañable compañero Zarco, el cacho de los profesionales del objetivo.

El primer día anduvo el hombre hecho un verdadero lío, dejando de pedir pan en los almuerzos, cuando le era necesario para no enzarzarse en las dificultades de trabajar las palabras. ¿Para qué? Con quietud el pan al comensal más próximo, problema resuelto. Pero lo malo para él ha sido hoy, que, al tener necesidad de darle las gracias a un señor que le dispensa una fineza, le dijo muy serio:

—Jusqua demain.

Ya está dibujada la característica de esta ciudad, que no es otra que la afición a la bicicleta. La bicicleta, puede decirse, que ha nacido aquí, que fué concebida y construida aquí y desde aquí se difundió por todo el haz espacioso del mundo.

En Uxda hay más bicicletas que en Madrid, que en New York, que en las dos capitales juntas. El empleado, el militar, el estudiante, el obrero, la juventud, la niña, la mujer, el viejo, el joven, el clérigo—a un Franciscano vimos ayer—todos usan bicicleta.

Se utiliza como deporte y como necesidad. Hay quien lee una novela en bicicleta. A un señor hemos visto en bicicleta sin tocar el manillar, llevando en alto un cojín enorme. Por ello el dominio de la bicicleta, es aquí extraordinario, algo que pasma, pues hasta los párvulos circulan en bicicleta. La bicicleta, no cabe duda, tiene aquí su cuna.

Las impresiones de tono pesimista que da principio esta información, han prosseguido acentuándose durante el día, como así mismo la expectación por conocer el resultado. Las medias tintas, el quier y no quier, utilizados por los rifeños, no hacen variar aquella creencia. Sorpresa grande sería que no surgiera la pregunta, a no ser que se determinara largar esto con una prórroga, cuya presunción existe, cuya probabilidad se atisba, pero... veremos.

Uxda 30 de Abril de 1926

Al salir para Fez. Un telegrama que no circula. Cada vez es más estrecha la unión de Francia y España. Se cree que el cabecilla perseverará en el error. Antes de marchar al Rif. Una nota oficial detallando el curso de las once reuniones de los delegados. Los españoles en Uxda.

exteriorizando una vez más su soberbia de cabecilla de taifa, no se avendrá a aceptar las condiciones señaladas por las delegaciones europeas. Estas, después de consultar a sus respectivos Gobiernos, han ampliado el plazo para contestar al ultimátum hasta el día 7, autorizando por segunda vez a que los rifeños consulten a Abd-el-Krim.

Pajarito y Haddú, antes de marchar, han expresado su seguridad de que habrán de obtener de Abd-el-Krim una negativa, haciendo con ello presente la inutilidad e ineficacia del viaje. Tanto Pajarito como Haddú, han manifestado que no tolerarán intromisiones extrañas en el Rif y que los rifeños no se hallan dispuestos a aceptar el poder efectivo del Sultán.

Aquí ha quedado el joven y silencioso Cheddý, que, hombre hierático impenetrable como una esfinge de bronce no sabe sino escuchar, deleitándose con los cánticos árabes ululantes y quejumbrosos en una soberbia gramola, y ser portador de los pliegos donde se encierran las pretenciosas notas rifeñas.

Al salir para Fez, para volver con ellos al Rif, por vía segura de la estación del cabecilla, es la que todos esperamos, una insana negativa.

El problema de Marruecos, siempre de viva y dolorosa actualidad en estos días, como nunca acerbada, va a entrar en una fase interesantísima, en su última fase.

Por ello, estas días al despidernos de Azerkane y de Haddú, les vemos alzar los brazos en alto haciendo como que elevaban su espíritu hasta el Profeta y terminan las entrevistas con las palabras conmovedoras: «¡Y la paz, los mirábamos insistentemente y los decíamos:—¿De veras deseáis la paz?»

—Si respondían los dos mientras que el silencioso Cheddý variaba con una exquisita suavidad, casi con unción ritual, las palabras árabes de la gramola.

Ahora al marchar a Aixdir, los hemos vuelto a decir:

—¿Seguís deseando la paz?

—Si; pero no va a ser posible.

—Porque de corazón no la queréis—les hemos dicho con viveza que no hemos podido reprimir:

Durante estos días, los delegados franceses y españoles, han dado, según nuestros informes, verdaderas conferencias a los rifeños acerca del alcance de los tratados internacionales, singularmente del de Algeciras, explicándolos con diáfana claridad, con precisión de conceptos, todas las materias, entre ellas, el régimen de capitulaciones concesiones militares y disposiciones sobre aduanas.

Azerkane y Haddú, no han entendido esas conferencias o han apartado no entenderlas. Exprimado ya todo en el documento que ha de pasar ante sus ojos Abd-el-Krim, pero que ignoramos si llegará hasta su inteligencia. Puede verse desde su desconocido enfatumamiento. El jueves comenzaremos a saber esto.

A la prensa se ha facilitado un interesantísimo documento, en el que se detalla el curso de las once reuniones celebradas, incidencias surgidas, puntos de vista de las tres delegaciones, concesiones hechas por las mismas y el resultado a que se ha llegado.

El texto, que por su gran extensión, no hemos enviado por telegrama, es el siguiente:

Las delegaciones española y francesa, han entablado con la delegación rifeña en Camp Berleaux, en 18 de Abril, negociaciones con el deseo de restablecer la paz, tomando como base aceptada de estas negociaciones, los cinco puntos fijados en la carta escrita el 11 de Abril de 1926, al delegado rifeño Azerkane. Esta carta preveía además que las conversaciones debían terminarse el primero de Mayo.

Las negociaciones seguidas después de dicha fecha, tanto en el Ayyun como en Uxda, han ocupado nueve sesiones, sin llegar a una aproximación de miras que permitiera esperar alcanzar en fecha razonable el dichoso fin perseguido. El desmoronamiento existe solamente en los detalles de aplicación; y en ciertos momentos de ejecución, algunas de las cuales justificarian un más largo examen y la prórroga necesaria para ciertas consultas, sino sobre el principio mismo de los cinco puntos exigidos, el once de Abril último, puesto que constituían las bases aceptadas de las negociaciones, tomadas según acta de los dos gobiernos.

Las condiciones eran las siguientes:

—Sumisión al Sultán. Extrañamiento de Abd-el-Krim. Desarme de las tribus que recibirían garantías que habrían de determinarse. Cese de prisioneros inmovilizados. Suspensión de operaciones, facultando a las fuerzas españolas y francesas de verificar su unión sobre el Kert.

—Para dar claro testimonio del espíritu de conciliación, las dos delegaciones no insistieron sobre la aceptación primordial de la realización inmediata de la última estipulación, inserta sin embargo en la definición de la tregua.

—Se hubiera deseado que los rifeños dieran una prueba de su buena voluntad accediendo inmediatamente en la cuestión de los prisioneros, que por su carácter humanitario merecía sentimientos recíprocos sobre un punto que por igual interesaba a los internados rifeños que a los prisioneros franco-españoles. La delegación rifeña, no ha respondido a las esperanzas de las dos delegaciones, accediendo solamente a la entrega de los heridos, enfermos, mujeres y niños internados en el Rif, en número de quinientos y ofreciendo igualmente facilitar el envío de una misión sanitaria y de aprovisionamiento para los prisioneros, pero sin realizar hasta ahora el dicho gesto que se esperaba.

—Cuando aparte estos dos puntos, las delegaciones aceptaron abordar el examen de otras condiciones, que activamente se han estudiado en Uxda la última gramola, sin que la fecha del primero de Mayo haya traído el acuerdo sobre dichos principios.

—La delegación rifeña, declarando aceptar el poder espiritual del Sultán, rechaza el término y la idea de sumisión, como incompatible con la acción de autonomía, tal como ellos la desean. No aceptan ninguna ingerencia del gobierno chirifino ni del representante del Sultán de la zona española, en asuntos interiores del Rif, no aceptando en fin ninguna acción de control o tutela por parte de las autoridades del protectorado.

—La delegación rifeña, declara que el extrañamiento de Abd-el-Krim, es imposible aceptarlo actualmente en interés de la misma ejecución del acuerdo buscado,

siendo solamente posible que Abd-el-Krim de propia iniciativa, se alejara un día del poder, retirándose a su casa en el Rif, cuando el nuevo régimen estuviera implantado.

—La delegación rifeña declara aceptar en principio el desarme de las tribus, controlando esta operación una comisión hispano francesa, que pide la constitución simultáneamente de una fuerza armada puramente rifeña, única encargada de mantener el orden, fuera de toda intervención y control exterior.

—No puede aceptar la entrada en el Territorio, rifeño de ninguna fuerza armada española y francesa que tuviera la misión de vigilar su seguridad durante el período transitorio de la realización efectiva de las medidas concertadas para la implantación del nuevo régimen.

—La delegación rifeña entiende por autonomía administrativa, un régimen fundado sobre el hecho nuevo de la existencia de un gobierno interior en el Imperio marroquí, que no permitiera la intervención de ninguna autoridad extranjera o potencia protectora, en sus negociaciones exteriores. Referente a las relaciones exteriores, la delegación rifeña si renuncia a reivindicar para el gobierno del Rif el beneficio que arrastra la independencia, hace sin embargo, ciertas reservas sobre la aplicación de los tratados internacionales que impondrían fueran respetados de un modo general. La delegación rifeña no ha concedido hasta la fecha que el régimen de tratados que regula la situación internacional del Imperio chirifino, no solamente en sus relaciones con España y Francia, sino con otras potencias, sea intangible, extendiéndose al Rif, como se extiende a otras partes de Marruecos, sin modificación.

—Tal es, objetivamente expuesto, el estado de las negociaciones en primero de Mayo; es decir, en la fecha fijada para el acuerdo definitivo sobre los principios esenciales de la paz.

—Con gran pesar, las delegaciones española y francesa, se encuentran en la obligación de hacer constar que en dicha fecha no han podido llevar a los delegados rifeños a aceptar las condiciones y las garantías de paz, razonables, conformes a los acuerdos internacionales.

Las delegaciones franco-española, han dado conocimiento a la rifeña de que el día 6 de Mayo, a lo más tardar, no llega la aceptación en principio dada a las condiciones fijadas a Azerkane el 11 de Abril último, y que si además no entregan la totalidad de los prisioneros detenidos, los dos Gobiernos quedarán en completa libertad de acción el día 7. Los delegados rifeños se dirigen a Nemours embarcando para el Rif, por vía marítima quedando Cheddý en Uxda.

En el consulado de España, se ha celebrado hoy al mediodía una fiesta altamente simpática. Cuantos españoles nos encontramos en Uxda, asistimos al referido acto, que se realizó en un ambiente de viva y sincera emoción patriótica.

El ilustre señor López Oliván, patriota ejemplar, figura prominentemente del cuerpo consular, africanista meritorio y persona caballerosa, afable y cordialísima.

Por haber sido nombrado gobernador militar de Toledo, el general de brigada, don Benito Martín.

De la inspección de estas tropas, se ha posesionado el general de brigada don Rafael González Carrasco.

Marcharon a Aixdir, los capitanes de Ingenieros don Francisco Josa y don José Pérez Reina.

Ha sido destinado a la estafeta de Cala del Quemado, el oficial de Correos, don Gerónimo Martínez.

Del campamento de Dar Quebdani, ha llegado el coronel de Infantería, don Juan Micho.

Del mando del regimiento de Melilla, se ha hecho cargo el teniente coronel Rodríguez Pereira.

El coronel del regimiento de Caballería de Alcañtara Ponte, que se encuentra en el zoco el Tlatza de Bu-Becker, ha pasado revista a la columna de su mando, allí acampada.

Procedente de Uxda, a donde marchó formando parte de la delegación española, ha regresado nuestro querido amigo el culto intérprete don Francisco Martín.

Han regresado los jefes de enlace francés y español, tenientes coroneles Prianx y Uzquiano.

De Tafersit ha regresado el jefe de Estado Mayor de la columna de aquel sector, comandante Alvarez de Sotomayor.

El general González Carrasco, se ha hecho cargo de la columna que acampa en Midar, cuyo grueso y vanguardia mandan el coronel Campuz y teniente coronel Serrador, respectivamente.

Luego la oficialidad del Grupo de Regulares de Alhucemas, obsequio con un té al general González Carrasco, cruzándose entre este y el teniente coronel Serrador, afectuosas palabras.

En el Centro Regional Valenciano se celebró el domingo una velada, en la que el cuadro artístico del Centro puso en escena la comedia de Linares Rivas, «Cobardías».

Los intérpretes de esta obra realizaron lucida labor, siendo muy aplaudidos. La velada terminó con animado baile.

Han regresado del sector de Dar Quebdani, el coronel Pozas, jefe de las intervenciones y el capitán Fonseca, ayudante de las mismas.

En el hidro «Dornier» número 9, tripulado por los capitanes Llorente y Villa, regresó ayer del sector de Aixdir, el Comandante General de este territorio, señor Castro Girona.

Le acompañaban, el coronel jefe de Estado Mayor, Barbero y sus ayudantes. S. E. fué cumplimentado a poco de llegar, por el general segundo jefe, señor García Aldare, con quien conferenció. El general Castro Girona, regresará hoy probablemente al sector de Aixdir.

que sabe ganar afectos con su palabra, llena de cautivadora simpatía y de llaneza ejemplar, recibió a la colonia española de Uxda, asistiendo también los periodistas de Madrid y Melilla.

Con el señor López Oliván, se hallaban los señores Limiñana, dignísimo agente consular de España, Aguiar, de Miguel, María y Masestre.

De la colonia española, concurrieron los señores, don José Palomino, actual presidente de la Casa de España, el médico don Julio Ribes, don Ramón Galiano, don Lorenzo Sepulcre, don José Ferrer Vieja, farmacéutico, y don José Saunper.

El señor López Oliván, conversó afablemente con todos, informándonos de las distintas actividades que cada uno de los españoles desarrolla aquí haciendo finalmente votos por todos, por la prosperidad de España.

Todos elevamos nuestras copas, en las que brillaba aurea la olorosa manzanilla de Sanlúcar y con ella nuestros corazones en los que siempre late un ardiente españolismo.

Un medio del mayor entusiasmo, se comió a celebrar una comida típicamente española, a base de una paella valenciana o arroz a la banda.

Los señores, Ferrer, Sepulcre y Galiano quedaron encargados de la organización de la que ha de ser simpática fiesta.

Del sencillo y agradable acto, celebrado en el consulado español, en el que los señores López Oliván y Limiñana, recibieron muchas muestras de simpatía y cariño, impresionaron unas placas es admirables reporter gráfico que se llama Salvadore Zarco.

Al regreso del consulado de España, yendo el cronista acompañando al señor Limiñana, ha llegado hasta nosotros en bicicleta, un modesto obrero, al que no conocíamos, y abrazándonos nos ha dicho: «con palabras entrecortadas por la emoción:

—«¿Usted no me conoce, por qué yo a usted sí; usted como yo es de Cartagena, conozco a sus padres; y nos ha dicho estos nombres tan amados por el que esto escribe:

He leído—añadió—su información de EL TELEGRAMA DEL RIF, al llegar a Uxda, y aquí tiene usted a un compatriota y paisano, que ha estado toda la noche desdando que amaneciera para venir a abrazarle.

El cronista—os lo juro lectores—no ha podido balbucear una sola palabra para expresar tanto sentimiento como nos subió del corazón a los labios, contagiado por la emoción de aquel compatriota que para ser más querido por nosotros, evocaba los nombres de nuestros padres.

Y hemos abrazado, con efusión infinita, su poder responderle, a aquel español, a aquel hermano que había venido a vernos al saber que hallándonos en suelo extranjero, recordábamos con intensa emoción a la madre Patria.

TOMAS SEGADO

Uxda 1 de Mayo.

Noticias del sector de Aixdir

PORELCABLE

Actividad. Tropas y material. El buque que conduce a Pajarito. Misa de campaña y desfilé. Trabajos de fortificación

Caía del Quemado 3

En este sector se nota estos días gran movimiento y actividad.

De Cala, Larache y Melilla, han llegado últimamente varios barcos conduciendo tropas, material de campaña, víveres y efectos.

Desde algunas posiciones de este sector véese anoche avanzar hasta cerca de la playa de Suaní, un buque de guerra francés, en el que luego se supo viajaban los delegados rifeños «Pajarito» y Haddú.

En un bote se trasladaron a tierra donde se entrevistaban con Abd-el-Krim.

Ayer se dijo una misa de campaña a la que asistieron casi todas las fuerzas desplegadas en este sector. Al terminar la función religiosa, las tropas desfilaron ante el Comandante General don Alberto Castro Girona, al que acompañaban el general Doña, el coronel Barbero, y varios jefes de cuerpo.

Desde las posiciones avanzadas se ven pequeños grupos de moros que realizan trabajos de fortificación.

El general Castro Girona, ha marchado a esa, de donde regresará el martes.

MIGUEL

LAS PLANTAS EN MEDICINA

Un gran botánico, el Abate Hamon, ha escrito un interesante libro, en el cual expone su método de curación por medio de plantas, probando que simples tisana inofensivas, son capaces de curar las enfermedades llamadas incurables: Asma, Albuminuria, Reumatismo, Tos, Diabetes, Broquitis, Estreñimiento, Enteritis, Hemorroides, Anemia, Paludismo, Malaria, Arteriosclerosis, Trastornos de la mujer en la pubertad, en la plenitud y en la menopausia, las enfermedades del estómago, nervios, corazón, riñones, hígado, vejiga, etc. Envío GRATIS Y FRANCO de este libro; Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda Universidad, 6, Barcelona, y José Cabrera, General Marín, 2, Melilla.

PLAZA Y CAMPO

Anoche marchó a Cala del Quemado, en donde montará una estación telegráfica de campaña, sistema Huguel, el oficial mecánico de Telégrafos, don Rafael Giménez.

La referida estación será instalada en el local destinado a Cuartel General del Alto Comisario, y comunicará directamente con el Gobierno.

En la nueva estación telegráfica, prestarán servicio dos oficiales de Telégrafos.

Regreso del Comandante General

En el hidro «Dornier» número 9, tripulado por los capitanes Llorente y Villa, regresó ayer del sector de Aixdir, el Comandante General de este territorio, señor Castro Girona.

Le acompañaban, el coronel jefe de Estado Mayor, Barbero y sus ayudantes. S. E. fué cumplimentado a poco de llegar, por el general segundo jefe, señor García Aldare, con quien confer

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

CRÓNICA DE LA ZONA OCCIDENTAL

Quando amaine el temporal, el general Sanjurjo marchará a Aixdir

Territorio de Larache

Temporal en la costa
Larache 3
Desde Cala del Quemado a Larache, en todo el litoral, se heña el cielo cubierto, cayendo con pequeños intervalos, breves chubascos que paralizan los servicios, no pudiendo las escuadrillas de aviación, realizar ninguna clase de vuelos en dicho sector.

Por esa causa, no marchó a Melilla la escuadrilla del aeródromo de Larache, ni los aviones de Tetuán realizaron los acostumbrados vuelos de reconocimiento.

Conferencia de un soldado

Larache 3
Comunican de Alcazarquivir, que en el Casino Militar de las clases de segunda categoría, dió una brillante conferencia, el soldado de Intendencia José Castillo, disertando sobre el tema «La juventud de mi tiempo».

Asistió a este acto, el Bajá de la ciudad y otros prestigiosos musulmanes, las autoridades civiles y militares y distinguido público.

El disertante habló de la juventud española en sus diferentes épocas, para demostrar que hoy ha perdido en espiritualidad, combatiendo con valentía esa plejada de jóvenes, dedicados a la «coilete», que no realizan la labor productiva que pueda acreditarlos como hijos de la hidalga raza española.

El soldado orador, fué muy aplaudido y felicitado.

Desmantelamiento de una posición

Larache 3
En este territorio ha sido desmantelada la posición de Ainzar, por no tener objetivo, pues ya quedaba a retaguardia de nuestras líneas.

Agresión a un cabo

Larache 3
En el barrio de Nador, fué agredido el cabo de vigilancia del Grupo de Regulares, Ricardo Sánchez, por cuatro soldados indisciplinados del mismo Grupo, viéndose aquel obligado a hacer fuego, hiriendo gravemente a uno de los agresores.

Por este hecho, se instruyen diligencias.

Fuerzas a Aixdir

Larache 3
Una vez mejorado el estado de la barra, pudo zarpar el vapor «Menorca» con rumbo a Aixdir, llevando a bordo el cuartel mayor de Regulares de Larache, que manda el comandante don Demetrio López Guerrero.

CORRESPONSAL

Territorio de Tetuán

Al sector de Alhucemas

Tetuán 3
El tabor de Regulares de Caballería de Tetuán, que salió ayer para Ceuta, embarcó por la noche en el vapor «Escollano», con destino a Aixdir.

Dicho vapor transporta también la unidad de carros de asalto de Infantería, que marcha igualmente al sector de Alhucemas.

Puede asegurarse, que por nuestra parte están ultimados todos los preparativos para el avance ante las circunstancias derivadas del fracaso de las negociaciones.

Reunión de generales

Tetuán 3
En el Palacio de la Residencia, se celebró, presidida por el general Sanjurjo, una reunión de oficiales generales, integrada por el Comandante General de Ceuta, don Federico Berenguer, el jefe de Estado Mayor e inspector general de las Intervenciones, general Goded, y los generales Gómez Morato y Souza.

Como es natural, los reunidos guardaron absoluta reserva respecto a los puntos examinados en la Junta.

El general Sanjurjo a Alhucemas

Tetuán 3
En cuanto decaiga el furioso temporal de viento y agua, que está desahogando hace días, marchará a Aixdir, el Alto Comisario, general Sanjurjo, en funciones de General en Jefe, acompañado de su Estado Mayor, habiéndose enviado a aquel sector, los caballos del Cuartel General, del General en Jefe.

Llegada del jefe de la escuadra

Tetuán 3
Hoy ha llegado a esta plaza, procedente de Alhucemas, el jefe de la escuadra del Norte de Africa, contralmirante García Velázquez, el cual ha conferenciado con el Alto Comisario, general Sanjurjo. El contralmirante García Velázquez, se propone regresar hoy a Ceuta, donde embarcará en el crucero «Princesa de Asturias», que enarbola la insignia de almirante.

Inauguración del Museo arqueológico

Tetuán 3
Se ha verificado la inauguración del Museo arqueológico, con asistencia del Alto Comisario, general Sanjurjo, el delegado del Gran Visir, los ministros del Majzén, el general Latorre y todas las autoridades civiles y locales del Protectorado, la prensa local y corresponsales de la Península.

En dicho Museo, se hallan reunidos los objetos extraídos, hasta ahora, del antiguo campamento romano de Tamuda, instalado donde hoy se encuentra nuestra posición del Mogote, cerca de Tetuán.

También se han llevado al museo numerosos y valiosos objetos extraídos de las ruinas de la vieja ciudad de Lixus, situada en las inmediaciones de Larache.

Figuran en dicho Museo, capiteles y molinos romanos e ibéricos, urnas funerarias de las épocas fenicia y romana, áforas griegas y romanas, una estatua de Apolo, dos trompetas de la legión, lámparas, antropomorfos de grandiosa importancia, dos cálices con el rostro de Isis, de inmenso valor histórico, sellos de barro cocido, de importancia ilimitada toda vez que solo fueron encontrados, en Occidente, tres objetos de barro cocido iguales a los «spolios», que para bruñir las uñas usan nuestras elegantes, balas de hondas lucernas de las épocas neolítica, fenicia, cartaginesa, griega y romana, decoradas todas ellas, con atributos de dioses romanos y con los signos del primer tiempo del cristianismo.

CORRESPONSAL

Toda persona de buen gusto, adquiere su sombrero en «La Sevillana» y ahorrará dinero.
Alfonso XIII, número 31

BOLSA DE MADRID

Cotizaciones del día 5

Interior	68'65
Exterior	82'35
Amortizable al 4 por 100	89'59
Idem al 5 por 100 antiguo	93'25
Cinco amortizable 1917	93'90
Tesoro dos años	162'00
Banco de España	601'00
Banco Hipotecario	435'00
Río de la Plata	000'00
Tabacos	202'90

Francos. — Veintidós con noventa.
Libras. — Treinta y tres con setenta y cinco.
Dólares. — Cero.
Francos belgas. — Veinticinco.

NOTICIAS DIVERSAS

Recepción en la Academia de la Historia

Madrid 3
Ayer a las cinco de la tarde, se reunió en sesión la Academia de la Historia, para dar posesión al académico elector don Hugo Overmair.

El recienarrador leyó su discurso de entrada, el cual versó sobre la vida de nuestros antepasados los cuaternarios de Europa.

Le contestó don Antonio Ballestrero, presidiendo el acto el marqués de Laurén.

Entierro del señor Urzaiz

Madrid 3
Ayer a las nueve de la mañana, se verificó el entierro del ex ministro liberal don Angel Urzaiz, cuyo cadáver fué conducido a la Sacramental de San Isidro.

Cumpliendo las disposiciones testamentarias del finado no se repartieron esquadras, concurriendo únicamente al acto fúnebre, su hijo, y algunos íntimos y los familiares.

Longines directos de fábrica, baratísimos, en la Relojería Madrid. — Alfonso XIII, 4.

AFICIONADOS A LA FOTOGRAFIA

Sacad el máximo partido de vuestros clichés, mandándolos revelar y hacer pruebas a la **DROGUERIA MODELO** **ALFONSO XIII, 18**

NOTICIAS MILITARES

Cruz roja

Madrid 3
Se concede la cruz de plata, del Mérito Militar, con distintivo rojo, con la pensión mensual de 17.50, al sargento de Infantería (hoy suboficial), don Enrique Rubio Fernández.

Director de la Academia de árabe

Es nombrado director de la Academia Oficial de Árabe de Melilla, previo concurso, el intérprete, teniente de complemento de Infantería, don Bonifacio Gómez Martín.

Desestimada

Se desestima la instancia del alférez del Tercio, don Conrado Gimeno, que solicitaba la adición de dos barras rojas sobre el distintivo que posee de dicha unidad.

Gratificación

Se concede la gratificación de efectividad, por años de servicio en el empleo, a los oficiales moros de segunda clase, Mohamed Adremelal Badir y Mohamed Ben Hah Arrai.

Baja

Se dispone cause baja en el Ejército, el teniente de la Escala de Reserva de Infantería, don Joaquín Blanco Lorenzo.

Disponible

Pasan a situación de disponible a petición voluntaria, los jefes y oficiales, que figuran en la relación que empieza por don Rodolfo Espá Manzano.

Baja por inútil

Se dispone cause baja por inutilidad física, en el Ejército, los cabos de Infantería, José Hernández Navarro, Celestino Ruso Alonso y legionario Alfarón Alonso.

Petición desestimada

Ha sido desestimada la petición de ingreso en el Cuerpo de Inválidos, del soldado Justo Teodoro Fernández.

A acivo

Vuelve al servicio activo, el comandante de Infantería don Abelardo Arco Mayoral, que se encontraba en situación de reemplazo voluntario y los tenientes del mismo Arma, don José Pérez Bengut y don Joaquín de Miguel Navarro Oropues, que se hallaban en situación de reemplazo por herido y enfermo, respectivamente.

Destinos de soldados

El «Diario Oficial» publica una relación de destinos de soldados de Artillería, la cual empieza por Antonio Calcho.

Al Servicio del Protectorado

Pasan al servicio del Protectorado, los maestros armeros don Rodrigo García Martínez y don Fernando Salvador Martínez.

Diets aprobadas

Se aprueba el derecho al percibo de las dietas, por la comisión del servicio desempeñada, por el capitán de Caballería, don Ramón Cabrera.

Empleos permutados

Se concede la cruz de segunda clase del Mérito Militar, con distintivo rojo, como permuta por el empleo concedido por méritos de guerra, al teniente coronel de Artillería, don Víctor Pérez Vidal.

También se concede como permuta, por el empleo de teniente coronel, la cruz de segunda clase de María Cristina, al comandante de la misma arma, don Emilio Lorenzo Ereilla.

El Capitán de Ingenieros, don Luis Manzanera Feltres, se le concede la cruz del Mérito Militar, con distintivo rojo, permutada por el empleo de comandante que le fué concedido.

De reemplazo

Pasa a situación de reemplazo a petición voluntaria, el comandante de Estado Mayor, don Miguel Galante Rodil.

Concesión de distintivos y adición de barras

Se concede la adición de barras sobre los distintivos que posean, a los siguientes jefes y oficiales:

Coronel de Infantería, don Luis Orgaz Yoldi, adición sobre los distintivos que posee de una barra oro y tres rojas; comandante, don Pio Echevarría Leuzana, una barra oro y dos rojas; tenientes, don Ramón Martínez García, dos barras rojas y don José Merino Mandilla, cuatro barras rojas.

Se concede el distintivo de las Fuerzas Regulares Indígenas, con la adición de barras que se indica, a los siguientes oficiales:

Capitanes, don Joaquín de Hita Estanga, con cuatro barras rojas; don Gerardo Folgado Alonso, con dos barras rojas y don Venancio Tutor Gil, con tres barras rojas; tenientes, don Carlos Pérez López, con tres barras rojas, don

Luis de León García, con dos barras rojas, y don Rafael Martínez Baldrich, con una barra roja.

El distintivo de la Mehalla, con la adición de barras que también se indica, se concede al capitán de Infantería, don Gabriel Aizpuro Maristany, con la adición de dos barras rojas.

El distintivo de Regulares de Caballería, con la adición de barras que se expresan, se concede a los siguientes Capitanes, don Rafael García Ciudad, con la adición de dos barras rojas; teniente, don Angel Frajó Collado y don Daniel Alos Herrero, con la adición de una barra roja; capitán médico, don Manuel Mazo Méndez, con la adición de cuatro barras rojas y veterinario segundo, don Felipe Arroyo González, con la adición de tres barras rojas.

El distintivo del Tercio, también con adición de barras, se concede al capellán segundo, don Ramiro Gómez Díaz.

Ascensos

Se concede el ascenso al empleo inmediato, a los capitanes de Infantería, don Adolfo López de Soria, don Joaquín Peñuelas Benhamou y el alférez de Infantería de la escala de reserva, don Vicente Carreño García.

Concurso

Se anuncia concurso para cubrir una vacante de auxiliar en los Somatenes de Castellón, correspondiente a capitán de Infantería de la escala de reserva.

El mando del regimiento de Melilla se le confiere el mando del regimiento de Infantería de Melilla, al coronel don Emilio Mola Vidal.

A Regulares

Pasan desahogados, de plantilla, a Regulares, el alférez de Infantería de la escala de reserva, don Víctor Carrasco Sánchez y como agregado, el teniente de Infantería de la escala de reserva, don Joaquín Tres Palacios Hernández, ambos del regimiento de Melilla.

A la reserva

Pasan a situación de reserva, los capitanes de Infantería de la escala de reserva, don Enrique Miguel Laguna y don Manuel Pérez Vidal.

Destino

Pasa destinado con la categoría de herrador de tercera, al Depósito de Ganado de Melilla, el soldado de la Comandancia de Ingenieros, Feliciano Crespo Vázquez.

Diets aprobadas

Se declaran con derecho a dietas, las comisiones desempeñadas en Melilla por el personal de la relación que empieza con el teniente médico don José Riera y termina con el cabo de cornetas de Regulares, Miguel Arquijona.

Disposiciones militares de la «Gaceta»

La «Gaceta», publica lo siguiente:

Disponiendo que marche en comisión para distintos puntos de la zona del Protectorado francés y español en Marruecos, el comandante de Estado Mayor, don José Ungria Jiménez.

Autorizando al teniente coronel de Caballería, don Luis Ruiz de Valdivia, agregado militar a la Embajada de España en Berlín, para que asista a las Asambleas generales que se celebrarán en Magdeburgo y Dresde, en el mes actual, organizadas por los regimientos de hulanos números 66 y 18.

Disponiendo que se dé a la amortización la vacante de general de brigada procedente de Estado Mayor, producida por pase a la reserva del general don Carlos Molina.

Aprobando la comisión del servicio de veinte días de duración, para distintos puntos de la zona de Protectorado francés en Marruecos, desempeñada por el teniente coronel de Estado Mayor, don Enrique Uzquiano.

HOTEL FLORIDA MADRID
200 habitaciones todo confort
El mejor situado y más económico de los hoteles modernos
Gran Vía, Plaza del Callao

PARA OBJETOS DE VIAJE Y DE REGALO
HUGO BRAUNER
CARLOS DE ARELLANO, 9 MELILLA

ZOTAL
Representación y depósito: Aizpuru, 19.-J. Litrán

NOTAS PALATINAS
Una conferencia de la Duquesa de la Victoria
Madrid 3
SS. MM. los Reyes Don Alfonso y Doña Victoria, estuvieron ésta tarde en el hospital de San José y Santa Adela, donde asistieron a una conferencia dada por la Duquesa de la Victoria, sobre el tema «Acción católica de la mujer».

COMPRE V. SU SOMBRERO DE PAJA EN LA SOMBRERERIA DE RUIZ
ALFONSO XIII, 21
SON LOS MEJORES

NARCISO DE FUENTES MÉDICO
Medicina y cirugía en general
ISABEL LA CATÓLICA, 8, principal
HORAS DE CONSULTA:
de 12 a 1 y de 2 a 4
Visita a domicilio

Las corridas del domingo
Corridos suspendidos
Madrid 3
A consecuencia de la lluvia, se suspendieron las corridas anunciadas para ayer domingo, en las plazas de Madrid, Vista Alegre y Tetuán.
Márquez, Villalta y Agüero
Bilbao 3
Con un lleno completo, se celebró el domingo la anunciada corrida de toros en la que los diestros, Márquez, Villalta y Agüero, se las entendieron con seis toros del Conde de la Corte que resultaron mansos.
Márquez estuvo bien en sus toros, siendo aplaudido.
Villalta estuvo regular con la capa, mal con la muleta y regular matando.
Martín Agüero, obtuvo un ruidoso éxito, pues además de demostrar mucha valentía estuvo superior con la capa y la muleta y colosal matando, por lo que fué arrojado, en medio de clamorosas ovaciones.

Venda Vd. su automóvil y compré un CHEVROLET
Enternedades de los ojos
Dr. CARTELLE
Ex-oculista del Hospital del Sagrado Corazón, de Barcelona
Diplomado del Instituto Oftálmico Nacional
Consulta de 3 a 5
O'Donnell, núm. 39, principal

Doctor HERRANZ
DIRECTOR DEL HOSPITAL DE LA CRUZ ROJA
Consulta de cirugía y mafriz de cuatro a cinco
Alfonso XIII, número 9. Melilla

No discuta V. de automóviles, sin antes ver el FIAT. Exposición: López Moreno, 14 y 16.

Flóres que fueron lidiados por los novilleros, Latorre, Susoni y Arcos.
Lorenzo Latorre lanzó a sus toros con mucha finura y elegancia, siendo ovacionado. Con la muleta hizo una faena muy lucida en su segundo toro, al que mató de una estocada y un descabello. Fué ovacionado y hubo petición de orjea.
Susoni y Arcos estuvieron muy bien, sobre todo el segundo que se adornó mucho en los quites.

DE PROVINCIAS
Detención de un farmacéutico
Una nota de la jefatura de policía
Valencia 3
En la jefatura de policía, facilitaron hoy a la prensa una nota dando cuenta de que en la calle de Gracia, fué detenido un individuo que llevaba un paquete conteniendo novecientos cuarenta gramos de cocaína.
El detenido manifestó, que dicha droga se la había dado su jefe don Alberto Morejón, farmacéutico en dicha calle.
La policía se personó en el domicilio de éste, para proceder a su detención. El farmacéutico intentó sobornar a la policía, no consiguiéndolo.
Tanto el señor Morejón, como su dependiente, quedaron detenidos, ingresando en la cárcel.

Pida V. el sombrero de paja «Plus Ultra» de venta exclusiva en «La Sevillana»
Precios increíbles. — Alfonso XIII, 31.

Llegada del mecánico Rada a Pamplona
Se le tributó entusiasta recibimiento. Palabras de Rada. Banquetes. Piensa casarse pronto
Pamplona 3
A las cinco y media de la mañana de ayer, llegó a esta capital el mecánico tripulante del histórico avión «Plus Ultra», Pablo Rada, acompañado de varios amigos. También venía en el automóvil, el padre de la novia que él tenía y con la que ha reanudado las relaciones.
El recibimiento tributado a Rada, ha sido en extremo cariñoso. Puede decirse que el pueblo en masa le recibió, acompañándole, entre entusiastas ovaciones, hasta el hotel donde se hospedó.
Rada tuvo que salir al balcón requerido por los incantes aplausos de la multitud, a la que dirigió la palabra, diciendo entre otras cosas:—«Siempre he sido un modesto obrero, y seguiré siéndolo».

Sus palabras fueron acogidas con una ovación entusiasta.
El Ayuntamiento le ofreció un banquete.

No le vencerán los jóvenes. Es fuerte e incansable como en la edad juvenil, porque supo tomar en los momentos críticos, el incomparable jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**
La anemia, el decaimiento, la neurastenia, la consunción, etc., se curan rápidamente con este famoso tónico restaurador.
Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Aviso: el frasco legítimo lleva en la cubierta HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

te, en que se pronunciaron entusiastas brindis.

Hoy se celebrará el banquete ofrecido por la Asociación de la Prensa de esta capital, al popular mecánico.

Ha causado excelente efecto la decisión de Rada, de continuar las relaciones con su antigua novia, con la que piensa casarse, según dice, muy pronto.

La estancia de los marinos del "Buenos Aires" en Tenerife

Banquete de gala en el Ayuntamiento. Discurso del alcalde. Una verbena popular. Retreta cívico militar

Tenerife 3

Los marinos argentinos tripulantes del crucero «Buenos Aires», están siendo muy agasajados en esta ciudad.

Al banquete ofrecido por el cónsul argentino, a los marinos de su país, asistieron todas las autoridades locales.

Anoche se celebró un banquete de gala en el Ayuntamiento, en honor de la oficialidad del «Buenos Aires».

El alcalde, a la hora del champagne, pronunció elocuente discurso, en el que expresó la gratitud que se le debía a la Argentina por la hospitalidad dispensada siempre a los canarios que residen en aquella República.

El comandante del buque, le contestó enaltecendo la generosidad de España. Después del banquete, asistieron los marinos a la verbena popular celebrada en la Alameda.

Hoy se ha celebrado un banquete a bordo del «Buenos Aires», al que han asistido las autoridades.

Anoche también recorrió las principales calles una cabalgata cívico militar, en la que figuraba una carroza alusiva al hidroavión «Plus Ultra».

Esta noche se celebrará un baile de etiqueta, en el Casino Principal.

Joyas de mejor gusto, de 25 a 25.000 pesetas en la Joyería Madrid. — Alfonso XIII, 4.

Información de Cataluña

La sentencia por el atentado de Garraf

Barcelona 3

Todavía no ha llegado a poder del Capitán General, la sentencia dictada el sábado, por el consejo de guerra, ante el que se ha visto la causa instruida por el atentado frustrado contra el tren regio, en las costas de Garraf. Por lo tanto, no ha podido firmar dicha autoridad, para que surta sus efectos.

Actualmente se están redactando las actas de las reuniones celebradas por el consejo de guerra.

El presidente de la Diputación, enfermo

Barcelona 3

Se encuentra enfermo, afectado de fuerte catarro, el Presidente de la Diputación, señor Sala.

Consejo de guerra

Barcelona 3

En el cuartel de Roger de Lauria, se ha celebrado un consejo de guerra, para ver y fallar la causa seguida contra Rafael Sanz, Juan Valls, Juan Luis, José Borrell y Tomás Oloto.

El domingo deportivo

Partidos suspendidos

Madrid 3

A causa de la torrencial lluvia que cayó sobre Madrid durante toda la tarde, hubo necesidad de suspender todos los partidos de fútbol que estaban anunciados.

El Athlétic de Madrid, derrota al Español de Barcelona

Zaragoza 3

Se celebró en esta capital, el anunciado y sensacional encuentro entre los equipos Athlétic de Madrid y Español de Barcelona.

El campo de deportes donde se celebró el partido, se hallaba completamente ocupado por numeroso gentío.

Durante el primer tiempo, los dos equipos jugaron a gran tren, sucediéndose preciosas jugadas.

En este tiempo, consiguieron los equipos del Athlétic Olaso y Cosme, marcar un tanto cada uno para su equipo, y Ventolrà, del Barcelona, un tanto para el suyo.

En el segundo tiempo, el Athlétic consiguió otro tanto más, metido en la red por Palacios, y otro el Español, ejecutado admirablemente por Zabala.

El encuentro terminó con la derrota del Español de Barcelona, por tres a dos a favor del Athlétic.

Otros partidos

Madrid 3

En Barcelona.—Contendieron el Barcelona y el Badalona, empatando a tres. El Europa venció por tres goals a uno al equipo civil.

En Sevilla.—El Betis fué derrotado por el Arenas de Bilbao.

Los próximos partidos de campeonato se celebrarán en Bilbao, contendiendo el Ceita con el Athlétic, y en Zaragoza el Real Unión de San Sebastián, con el Barcelona.

CLINICA DENTAL SALAZAR Médico Odontólogo O'Donnell, 6, 2.º Extracciones sin dolor. Empastes. Aparatos de caucho y oro. Vacuna de boca.

PERBOROL

BLANQUEA LOS DIENTES

Agencia y depósito para Marruecos: Alfredo Soto, Miguel Zazo, 15

EL VUELO MADRID-MANILA

Salen barcos y exploradores para averiguar el paradero del capitán Loriga

Se está procediendo a reparar el aparato del capitán Gallarza

Sigue ignorándose el paradero del capitán Loriga

El capitán Gallarza reanudará en breve el vuelo

Madrid 3

Preguntado el ministro de Estado señor Yanguas, si tenía noticias del aviador señor Loriga, manifestó que se tenían noticias oficiales solamente del aviador Gallarza, y por cierto, agregó el señor Yanguas—estos telegramas no hablan para nada de que haya aterrizado en una Avenida, como he leído en algunos periódicos.

En cuanto a las averías sufridas en un ala del aparato del capitán Gallarza, las noticias son de que no han tenido importancia, las cuales quedarán reparadas en breve.

Una gasolinera sale en busca del aviador

Macao 3

El gobernador de esta ciudad, ha ordenado la salida de una gasolinera para buscar por la costa al capitán Loriga.

Probablemente saldrá otra embarcación del puerto de Patrya.

Relojes, pulseras, oro de ley preciosos modelos garantizados, a 50 pesetas. Joyería Madrid, Alfonso XIII, 4.

Información política

El jefe del Gobierno regresa en un avión a Madrid

Jerez 3

A las once de la mañana, el jefe del Gobierno, ha salido para Madrid en un avión, pilotado por el teniente Ansaldo, esperándose que llegue al aeródromo de Cuatro Vientos esta tarde, entre tres y cuatro.

Regreso del gobernador

Sevilla 3

Esta mañana ha regresado de Jerez el Gobernador civil, que pasó el día de ayer, con el Presidente del Consejo, general Primo de Rivera.

La lluvia desluce la Feria de Jerez

Jerez de la Frontera 3

A causa de la incesante lluvia, la feria está resultando muy deslucida.

A las doce de la noche de ayer, el general Primo de Rivera, asistió al baile que se celebraba en la caseta del Casino Jerezano.

Antes recibió la visita de comisiones de muchos pueblos y de particulares.

La llegada del Presidente

Madrid 3

A las tres y media de la tarde, aterrizó sin novedad, en el aeródromo de Cuatro Vientos, un aeroplano pilotado por el teniente Ansaldo, en el que regresaba a Madrid el Presidente del Consejo de Ministros, general Primo de Rivera.

Inmediatamente después de tomar tierra, el marqués de Estella se dirigió en automóvil al Ministerio de la Guerra, despatchando con algunos ministros.

El aeroplano salió de Jerez a las once de la mañana, tardando en el recorrido cuatro horas y media.

Banquete en honor del doctor Tapia

Los que asistieron. Brindis

Madrid 3

En el hotel Palace, se celebró ayer un banquete en honor del ilustre doctor Tapia, con motivo de haber obtenido la cátedra de otorinolaringología de la Universidad Central.

Se leyeron numerosas adhesiones, entre ellas las de los doctores Ramón y Cajal y Marañón.

El doctor Stocker, en nombre de los concurrentes, ofreció el banquete en sentidas palabras.

Después hablaron en análogos términos los doctores Duarte, Alvarez del Valle, Carmona, Espina y Recasens.

Finalmente el doctor Tapia agradeció el homenaje, diciendo que lo aceptaba por lo que tenía de afectivo.

Lo que dice el señor Yanguas

Madrid 3

El ministro de Estado, señor Yanguas, manifestó a los periodistas que le interrogaron sobre Marruecos, que no había ninguna nueva relacionada con Marruecos.

Estamos—agregó el señor Yanguas—en un compás de espera.

Sin noticia del capitán Loriga

La reparación del aparato del capitán Gallarza

Macao 3

Hoy lunes, todavía no se tiene noticia alguna del paradero del capitán Loriga, que, como es sabido, salió de Hanoi el sábado por la mañana.

Se cree que dicho aviador, en vista del mal tiempo reinante, se vió obligado a aterrizar en un punto de la ruta.

Los trabajos de reparación de las averías sufridas por el avión tripulado por el capitán Gallarza, continúan letamente.

Se realizan constantes gestiones para saber el paradero del capitán Loriga

Macao 3

Esta tarde continuaba ignorándose el paradero del capitán Loriga.

El gobernador de este territorio, siente viva inquietud acerca del paradero del intrépido aviador español, habiendo dado las oportunas órdenes para que salgasen enviados de todos los pueblos y ciudades del territorio de su mando, que están dentro de la ruta que tuvo que recorrer el aviador, para que realicen exploraciones.

Confieren los ministros de Estado y del Trabajo

Madrid 3

Hoy han sostenido larga conferencia, el ministro de Estado, señor Yanguas y el del Trabajo, señor Aunós.

En la conferencia, se ocuparon especialmente de los tratados comerciales internacionales, hablando el señor Aunós, de la conversación que sostuvo con el ministro del Trabajo francés.

Peretti de la Roca y Jordana conferencia

Madrid 3

El Embajador de Francia, Mr. Peretti de la Roca y el Director General de Colonias y Protectorado, general Gómez Jordana, han celebrado hoy extensa conferencia.

Visitando al ministro de la Guerra

Madrid 3

El ministro de la Guerra, señor duque de Tetuán, recibió hoy la visita de los generales Saro, Cantón, Molina, Zubillaga y Baseras.

El ministro de la Guerra, también recibió la visita del Capitán General de Madrid, del alcalde de Tarragona, acompañado del conde del Asalto, del coronel de la Academia de Caballería y el Director General de Abastos.

Despacho y visitas

Madrid 3

Con el ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, despacharon esta mañana, los Directores Generales de Sanidad, Abastos y Administración local.

El general Martínez Anido, recibió la visita del gobernador civil de Badajoz, del gobernador electo de Baleares, señor Lloza, que lo era de Coruña, del conde de Castedo, alcalde y secretario de Fuencarral, doctor Maestre y una comisión de los Sindicatos ferroviarios.

El ministro de Estado, también recibió las visitas del gobernador civil de La Coruña y del cónsul español en Oporto.

Despacho con el Rey. Nombres

Madrid 3

Estuvieron en Palacio, despachando con el Rey, los ministros de Estado y Gracia y Justicia.

Al salir este último, ha manifestado que el Rey había firmado un decreto concediendo la excedencia al presidente de la Audiencia de Bilbao, que ha sido nombrado gobernador civil de Lugo.

También ha firmado los nombramientos de presidentes de las Audiencias de Málaga y Cádiz, y otro del magistrado del Supremo, señor Cabillos, para vocal propietario de la Junta organizadora del poder judicial en sustitución de don José González Ruiz, que ha solicitado la excedencia.

El ministro de Estado, conversó breves momentos con los periodistas, manifestándoles, que el Rey había firmado un decreto nombrando al ministro residente señor Cárdenas, para el cargo de jefe de sección de relaciones culturales del ministerio de Estado, (sección América.)

Añadió el señor Yanguas, que el señor Cárdenas, había servido durante once años, en distintos puestos diplomáticos de los países americanos.

El Congreso Geológico internacional

Una nota del ministerio de Estado

Madrid 3

En el ministerio de Estado, facilitaron la siguiente nota:

Según me ha comunicado el Embajador de los Estados Unidos en esta Corte, los delegados representantes del Gobierno norteamericano, en el Congreso Geo-

lógico internacional, que se celebrará en Madrid a fines de este mes, serán los siguientes:

Señores Donnel Foster, Hewitt, Enry Ofeibúson, Edwar Elich y Marcus Icolmán, notables geólogos de la inspección geológica de los Estados Unidos.

También ha comunicado el ministro plenipotenciario de México, que será delegado de su Gobierno, en el citado colegio geológico, el ingeniero don Gonzalo Vivar.

La huelga general en todo el Reino Unido

El Gobierno adapta medidas de precaución. A los ramos que afecta la huelga.

Declaraciones de Mac Donald. Una nota oficial

Londres 3

El Gobierno ha adoptado muchas medidas de precaución, con motivo de la huelga general declarada en todo el Reino Unido, enviando tropas al país de Gales, Lancashire y Escocia.

El consejo de Trades Unions, ha recomendado a sus miembros se abstengan de realizar actos de violencia, anunciando al mismo tiempo que la huelga será eventual, afectando a los ramos de transportes, imprenta, metalurgia y servicios de distribución de productos alimenticios.

Mr. Thomas, jefe de los ferroviarios, ha dirigido al partido laborista de Derby un telegrama en el cual subraya la gravedad de la crisis actual, añadiendo que procurará conseguir un arreglo.

El jefe de los laboristas Mac Donald, ha hecho algunas declaraciones, en las cuales achaca la responsabilidad de lo ocurrido al Gobierno.

Este, a su vez, a dirigido una nota al presidente de los Trades Unions, insistiendo en su criterio en que la solución del conflicto minero está en la nueva adaptación de los salarios a los beneficios de la producción, aunque esto sea provisional o en el aumento de horas en el trabajo de las minas.

En dicha nota se censura severamente la actitud adoptada por los directivos de los Trades Unions, que han originado los hechos que constituye una verdadera violación de la prensa y un desafío a los derechos constitucionales.

Refiriéndose el Gobierno, a la negativa de los tipógrafos del importante periódico «Daily Mail», a componer el número de hoy con un editorial titulado «Por el Rey y por el país», que contenía un párrafo, cuya supresión reclamaban.

En su respuesta a esta nota, el consejo general de los Trades Unions deplora que los sinceros esfuerzos llevados a cabo por los trabajadores, hayan sido anulados por la inconcebible obstinación del Gobierno.

Respecto al asunto del «Daily Mail», no acepta ninguna responsabilidad.

Después de las conversaciones de Uxda

Los Altos Comisarios de España y Francia deben marchar unidos en el orden militar y en la forma de ejercer el protectorado

Uxda 3

«El Noticiero del Lunes», dice que, como se anunciaba en la nota facilitada a la prensa, se reunieron las delegaciones europeas, con la rifeña, entregando aquéllas un resumen de las negociaciones, por el cual se venía en conclusión de que Francia y España con gran sentimiento, se veían en la obligación de hacer constar que al llegar la fecha de primero de mayo, marcada como límite de las conversaciones, no habían podido decidir a los delegados rifeños la aceptación de unas condiciones razonables conforme al acuerdo internacional que con gran benevolencia se les había ofrecido como consecuencia de sus demandas de paz.

A éste documento siguió otro con el que se daban por terminadas las negociaciones, señalando un plazo perentorio, el preciso para que llegase a conocimiento de los rebeldes las anteriores conclusiones, expirado el cual, si no se tenían las garantías de aceptarla, se daría por terminada la tregua y ambos países pondrían en práctica los planes concertados.

Ayer mismo partieron los delegados rebeldes para el Rif.

Embarque de los delegados rifeños

Nemours

En dos automóviles llegaron los delegados rifeños procedentes de Uxda, acompañados del intérprete Buzardi y M. Bourman.

A las diez de la noche, los indígenas embarcaron en el contratorpedero «Sengai», que les conduce a la costa del Rif.

Un destacamento francés atacado por los rebeldes

Se le causan al enemigo muchas bajas

París 3

Telegrafían de Casablanca que en el sector de Tadla ha sido atacado, por un contingente de unos trescientos rebeldes un destacamento francés, que tuvo algunos muertos y heridos.

Inmediatamente acudió en auxilio del destacamento atacado una fuerte columna, compuesta por fuerzas peninsulares

D. O. M. LANIÑA Carmen Ortega Vázquez Falleció el 27 de Abril de 1926 a los 11 años de edad R. I. P. Sus desconsolados: padres D. Francisco Ortega (guarda de Montes), doña Isabel Vázquez, hermanos, primos, tíos y demás familia, Ruegan a sus amistades en comienden a Dios el alma de la finada y se sirvan asistir a la Misa que en sufragio de su alma se dirá mañana 5, a las nueve, en el Altar Mayor de la Iglesia del Sagrado Corazón, por lo que les vivirá muy agradecidos.

USOS en los que el JABÓN CHIABO es esencial. Concesionario: FEDERICO BONET, Apart. 4º 501, Madrid.

FOTÓGRAFOS! AMATEURS! Repasad estos precios y os convenceréis de que nadie puede competir con la Droguería MODELO en CALIDAD Y ECONOMÍA LAS MEJORES MÁQUINAS Foco, 9 x 12, para placas y film-pack PTAS. 44'25 Glunz, 9 x 12, para placas y film-pack PTAS. 63'50 Ica, 4 1/2 x 6, para placas, el mejor regalo para los niños PTAS. 11'25 Goerz, 6 x 9, para carrete PTAS. 100 Meyer, 4 1/2 x por 6, para placas y film-pack PTAS. 40 Steinhell, 4 1/2 x 6, para placas y film-Pack PTAS. 85 Tenemos los mejores aparatos de precisión, de indiscutibles marcas, por su calidad, como la Goerz, Voigtlander, Ica, Kodak, Mentor, etc. etc. Ventas a largos PLAZOS El más completo Laboratorio fotográfico con un surtido extraordinario de placas, películas, film-pack, reveladores, productos, accesorios, etc. etc. Le enseñamos en el ACTO el manejo de cualquier aparato que nos adquiera. Le ofrecemos todas las ventajas para comprar un aparato fotográfico, sin esfuerzo metálico alguno. Vendemos a largos PLAZOS. La Droguería Modelo Alfonso XIII, 18, ESPERA SU VISITA

QUEMADURAS, GRANOS, HERIDAS, GRIETAS ERUPCIONES y todas las enfermedades de la piel SE CURAN CON Bálamo "HAZUL" En Farmacias y Droguerías, caja de muestra UNA PESETA Laboratorios "HAZUL"-Granada Representante para la zona de Melilla: D. Emilio Somoza y Méndez, Valladolid, 6

asentar la paz en el territorio del Protectorado.

Comenzó diciendo el Residente francés, que el día 6 de Mayo termina el plazo concedido a los rifeños, y aventurado es predecir las decisiones que adoptarán Francia y España.

Francia, a pesar de haber perdido millón y medio de hombres en la guerra europea y de encontrarse en estos momentos en una situación financiera delicada, es la nación que sabe cumplir los compromisos adquiridos, morales y materiales, máxime ligándose los lazos de amistad que le unen a España.

Por razones de cargo, no puedo tener iniciativas en ningún sentido, pues dependo del Gobierno. Sin apartarme jamás de la colaboración española, que tan buenos frutos ha proporcionado, yo creo que es norma que deben tener presente todos los Altos Comisarios, la de marchar unidos siempre, no solamente en el orden militar, cosa fácil, sino en la forma de ejercer el protectorado, para que nunca pueda decirse que en el Imperio marroquí, existen unas cabillas en mejores condiciones que las de otras zonas.

El general Simón, es recibido por el Sultán

Fez 3. El Sultán recibió en audiencia al presidente de la Delegación francesa general Simón, informándose por éste del curso de la conferencia de Uxda y exponiéndole su deseo de ver reinar la paz en Marruecos, la cual—dijo—puede realizarse sin perjuicio para el poder cherifiano.

El Sultán terminó diciendo que su deseo, es el deseo de toda la población indígena.

SEGADO

El batallón de Cazadores y el tabor de Regulares

A bordo del vapor «Lázaro», marchó a Aixdir, el domingo, el batallón de Cazadores de África número 15.

Las citadas fuerzas, al mando de su jefe, el teniente coronel Sánchez Medina, desfilaban por la calle de Alfonso XIII, al dirigirse al muelle.

También embarcó anoche en el vapor «Villareal», para el sector de Aixdir, el tabor de Caballería de Regulares número 2, que manda el comandante García Margallo.

Estas fuerzas desfilaron por la calle de Alfonso XIII.

Dirección de Fomento

AVISO

Don Abraham J. Levy, comerciante y vecino de Melilla, solicita autorización para instalar un molino harinero en Monte Arull, y para realizar las obras necesarias para la habilitación del edificio de su propiedad situado en las Avenidas de José Cohen e Isaac Benarroch, e instalación de dos motores de gas pobre de 18 y 22 H. P. cada uno y una dinamo para la producción de la energía necesaria y suministro de fluido para el alumbrado de la fábrica y dependencias.

Y de conformidad con lo dispuesto en el artículo 3.º del Reglamento para la Creación y explotación de Industrias de 25 de Junio de 1916 se abre una información pública por el plazo de veinte días, para que las personas a quienes pueda interesar, formulen las reclamaciones que crean procedentes, advirtiéndose que el proyecto estará de manifiesto en la Secretaría de esta Dirección durante el expresado plazo, a disposición de los que deseen examinarlo.

Tetuán 4 de Mayo de 1926.—El Director, E. Morales. (Rubricado).

Casino Militar.—Segunda sección

El abastecedor de este casino pone en conocimiento de los señores socios ha establecido servicio de restaurant, por cubiertos y a la carta.

También dispone de habitaciones para estables y camas.

Dr. ARROYO ESTÓMAGO, HÍGADO, INTESTINOS MEDICINA GENERAL RAYOS X Consulta de 4 a 6. Luis de Sotomayor, 6 Teléfono 159 (Frente a la palmaria del Parque)

ALGARINE HARINA ALIMENTICIA, SANA Y NUTRITIVA Libra de la inanición a los enfermos del estómago, Se digiere bien, nutre mejor. Ayuda a curar las enfermedades del estómago. Lab. Bot. y Mar. Ronda Universidad, 6, Barcelona. En Melilla, D. José Cabrera, General Marina, 2.

Cuestan un poco más pero duran tres veces más que las imitaciones llamadas "baratas" La duración de los Phillips legítimos es la mejor prueba de su calidad; prueba que convence a todos los que las han usado una vez. Además del confort y protección que ofrecen, duran muchos meses. El precio pronto se olvida: la calidad nunca. PHILLIPS TRIPLE DURACION Insistir en la marca Phillips grabada en cada pieza de goma. Al por Mayor ANGLO-SPANISH AGENCY, Avenida 600, BARCELONA

LA JURA DE LA BANDERA

En el cuartel de Ingenieros

En el patio del cuartel del Zoco que ocupa el batallón de Ingenieros de Melilla, formaron los reclutas del Cuerpo y los de la Compañía de Obreros de la Comandancia, en total, unos 650, divididos en seis pelotones, mandados por los tenientes Ballesteros, Aguirre y Dalmau y alféreces Burgos, Pérez Ibáñez y Barriaga, a las órdenes del capitán Gazapo.

También formó con armas, una compañía de soldados veteranos de Telegrafos, con el capitán Cantero, teniente Gómez Bullón y alféreces Chulúa y Pujolá. Del conjunto de las fuerzas tomó el mando el teniente coronel del batallón don Pedro Sopranis, que llevaba de ayudante al capitán Luanco.

La bandera, que se sacó con los honores de ordenanza, era conducida por el teniente Altuna.

Por el capellán del batallón, don José Foncillas, se dijo una misa, terminada la cual, el Comandante Mayor, don Francisco Carcaño, pronunció la fórmula del juramento, celebrándose a continuación el acto.

El teniente coronel Sopranis, dirigió a los nuevos soldados breve y patriótica alocución, terminando con vivas a España al Rey, al Ejército y al Cuerpo de Ingenieros, vivas que fueron estentóreamente contestados.

Se sirvió a la tropa una suculenta comida extraordinaria.

En el cuartel de Alfonso XIII

Con gran solemnidad se celebró en este cuartel, el acto de la jura de bandera de los reclutas del segundo contingente. En el amplio patio del cuartel, se levantó artístico altar, frente al cual formaron 550 reclutas, al mando del capitán don Manuel López y tenientes Franco, Villena, Conde, Bolla y Hernández, y una batería de veteranos.

A las once dió principio el Santo Sacrificio de la Misa, en la que ofició el capellán don Félix Huemada. Luego, el Comandante Mayor, Franco pidió a los nuevos soldados el juramento de fidelidad a las banderas.

Seguidamente comenzó la jura, desfilando los reclutas bajo el estandarte, del cual era portador el teniente López Escobar.

Finalmente, las fuerzas, reclutas y veteranos, desfilaron ante el teniente coronel Salgado y demás jefes y oficiales, haciendo de modo brillante, no obstante el corto período de instrucción.

Por mañana y tarde, les fueron servidos ranchos extraordinarios.

En la Comandancia de Artillería

Con la misma solemnidad que en los demás cuarteles, tuvo lugar en la Comandancia de Artillería, la jura de banderas por los reclutas pertenecientes a dicha unidad y los de la Maestranza de Artillería.

Después de la Misa, les tomó el juramento el Comandante Mayor don Julián Yuste.

El estandarte era llevado por el teniente Soriano. Al acto asistió una batería mandada por el capitán Guluche.

Los reclutas, al mando del capitán Pérez Zapata, desfilaron con gran marcialidad.

A las fuerzas les fueron servidos ranchos extraordinarios.

En dicho cuartel hicieron acto de presencia, el teniente coronel Paz y todos los jefes y oficiales que se encuentran en la plaza.

En la Comandancia de Intendencia

En el patio del cuartel del Zoco, donde se alojan las tropas de Intendencia tuvo lugar, a la hora anunciada, la jura de la bandera, por los nuevos soldados.

Estos formaron, al mando del capitán González Díaz y tenientes García Ceballos, Santorí, Indarte y Nieto. También formó una compañía de veteranos al mando del capitán Guillén y tenientes del Río y García Jiménez.

Ofició en la misa, el capellán don José María Enciso.

El Comandante Mayor, don Gustavo

Navarro Nieto, pronunció las frases de ritual, comenzando el desfile de los reclutas, ante el estandarte, que era llevado por el teniente Fernández Capacet.

Presenciaron el acto, el Intendente interino del territorio, teniente coronel García Encinar; el jefe de la Comandancia, Gómez Robles; comandante Navarro Nieto y algunos oficiales.

Después de la jura, los soldados pasaron al espacio comedor instalado por iniciativa del jefe de dichas tropas, Gómez Robles y cuya inauguración tuvo lugar el domingo, donde se les sirvió espléndida comida.

En el cuartel de Alcántara

En este cuartel juraron los reclutas del citado regimiento, y los del Depósito de Ganado.

Mandaba todas las fuerzas el teniente coronel Paz.

Primeramente se dijo una misa, en la que ofició el capellán don Salvador Roso. Para solemnizar al acto los soldados fueron obsequiados con ranchos extraordinarios.

En el cuartel de Santiago

En este cuartel prestaron juramento de fidelidad a la bandera, los reclutas de los batallones de Cazadores números 16, 17 y 18, regimiento de Melilla y Comandancia de Sanidad Militar.

Mandaba todas las fuerzas el teniente coronel Rodríguez Pereira.

El capellán don Florencio Alonso, ofició en la misa celebrada antes de la jura. El comandante de Felipe, pidió el juramento de fidelidad a los reclutas y el capellán Alonso les dirigió las palabras de ritual.

Amenizó el acto la banda del regimiento de Melilla.

Para solemnizar el trascendental acto los soldados fueron obsequiados con un rancho extraordinario con honores de banquete.

En el cuartel del Hipódromo

En este cuartel prestaron juramento de fidelidad a las banderas los reclutas pertenecientes a los batallones de Cazadores de África números 13, 14 y 15, África 68 y Compañía de Mar.

Todos juraron ante la bandera del regimiento de África, que fue trasladada desde este cuartel hasta el del Hipódromo, escoltada por una sección de la Compañía de Mar, al mando del teniente Morán.

Mandaba todas las fuerzas, el comandante Mayor de África, Fernández Alarcón, que también tomó el juramento a los nuevos soldados.

Antes se dijo una misa de campaña, en la que ofició el capellán auxiliar del batallón de Cazadores de África número 13, don Antonio Camacho.

Un soldado del batallón de Cazadores de África número 13, leyó una hermosa composición patriótica alusiva al acto.

El solemne acto fue amenizado por las bandas de música del regimiento de África y segunda media brigada de Cazadores.



En la SOLUCIÓN PAUTAUBERGE hallaréis una creosota pura de baya, que bajo esta forma no cansa nunca el estómago, y que asociada al fóstico de cal, constituye el mejor remedio en las enfermedades de los bronquios.

L. Pautauberge, París, y todas farmacias.

Altas novedades PARA LA presente temporada en paños y gabardinas de las marcas más acreditadas EL MEJOR CORTIDO ALMACEN DE LAS MINAS Enfermedades de la BOCA y DIENTES J. DOMINGO MÉDICO ODONTÓLOGO CONSULTA: DE 10 a 1 y de 4 a 6 Castillejos, 6, primero derecha (frente a Comandancia de Ingenieros)

DE SOCIEDAD

El domingo llegaron de Málaga, don Carlos Pusch, don David Rumbado, don Jaime Oliver, don Luis Piñero, don Eugenio Taillefer, don Domingo Artande y con su señora, don Francisco Albert.

Ayer, a bordo del «Barceló», también llegaron de la vecina capital, don Angel Sánchez, don Pedro Fernández, don Andrés García, don Ricardo Flus, don José de Pitorque, doña María C. Pineda, don Antonio Ruiz-Díaz, don José López y don Fernando Belén.

Procedente de Cádiz llegó el segundo Comandante de Marina de aquel puerto don Víctor Garay.

También llegó de Cartagena el maquinista oficial de la Armada, don Juan Becerro Díaz, con objeto de visitar a un hijo suyo, teniente de Infantería que se encuentra enfermo.

Por la tarde embarcaron para Málaga don Manuel Pereda, don Lumberto Amador, don Pedro Tudes, don Enrique de la Torre, don Francisco Baeza, don Justino Mayor, don José Uceda, don Antonio Ulloa, don José Hidalgo, el oficial de Telegrafos don Manuel Senabre, el teniente auditor de primera don Miguel Gamba, el alférez de Infantería don Victorino Mariño y el primer patrón de la Compañía de don Mariano Vázquez.

Buscando alivio de su quebrantada salud, marchó, acompañado de su señora el teniente de Infantería D. José Amaya. Para Almería marchó, con objeto de visitar a su señora madre, el capitán del batallón de Cazadores de África, 14 don Isidro Dobón.

En la iglesia del Sagrado Corazón, tuvo lugar ayer tarde el bautizo de dos monismos niños hijos del funcionario de la Compañía Transmediterránea don Ramón Santapau Ballester.

Los nuevos cristianos recibieron los nombres de María del Carmen y José. Los neófitos fueron apadrinados por sus tíos don Rafael Santapau Ballester, delegado gubernativo de Almería y su señora doña María Vota, que estuvieron representados por don José Santapau Ballester, funcionario de la Junta de Arbitrios, y su esposa doña Elisa Carrillo.

Terminada la ceremonia, los invitados fueron obsequiados, con espléndido lunch en el domicilio de los señores de Santapau.

Ayer tarde se celebró en la iglesia del Sagrado Corazón, el enlace matrimonial de la simpática señorita Francisca Palomo Moreno y el joven don Gregorio Castillo Mercader.

Los contrayentes fueron apadrinados por don Francisco Díaz Rico y doña Josefa Palomo Moreno, actuando de testigos en la ceremonia, don Antonio Cobos Puga y don Eduardo Ramírez González.

También se ha celebrado la boda de la bella señorita Elena Arrabal Aranda y el joven don Enrique Gambarino Richard.

La amantada pareja fue apadrinada por don Mateo Salgado Calle y doña Manuela Durá García.

Firmaron el acto como testigos don Emilio Espejo González y don José Salgado Calle.

Desearnos a los nuevos esposos eterna luna de miel.

Se encuentra enfermo, el comandante médico don Carlos Gómez Moreno.

Desde hace varios días guarda cama enferma, la bella señorita Conchita Roig Angosto, sobrina del comandante de Caballería don José Angosto.

Los monismos niños Emilio, Leonardo y Ventura, hijos del teniente de Ingenieros don Leonardo González Amador han tomado por primera vez el Pan de la Eucaristía, en la iglesia del Sagrado Corazón.

Dentro de breves días llegará a esta plaza, el conocido especialista de oídos y garganta, doctor Lazarraga, de Málaga.

Óptica para ver bien, casa Madrid, despacho de recetas en el acto. — Alfonso XIII, 4.

LETRAS DE LUTO

A los cuarenta y siete años de edad ha fallecido, sufriendo a su distinguida familia en el mayor desconsuelo, la bondadosa señora doña Mery Benarroch, esposa del conocido comerciante don Miguel Carciente y madre política de nuestro estimado amigo don Elix M. Levy.

La desgracia ha sido muy sentida entre las numerosas amistades de la familia doliente.

A las cinco de la tarde de ayer, se verificó la conducción del cadáver al cementerio israelita. Al fúnebre acto asistieron numerosos amigos de los señores Carciente y M. Levy.

Reciban estos y demás familia, el testimonio de nuestro sentido pésame.

Con motivo de cumplirse hoy el quinto aniversario del fallecimiento de la señora D.ª Belén Andrés Sánchez de Santos, todas las misas que se digan en los altares de Nuestra Señora del Carmen y de Santiago, de la Capilla Castreña, desde las siete y media a las once y media, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora.

Su esposo don Antonio Santos, capitán del regimiento de Caballería de Alcántara, hijo y demás familia, ruegan a sus amistades asistan a dichos actos de piedad.

ESPECTÁCULOS

REINA VICTORIA. — Cine selecto de 6 y 15 a 1. El azote de la humanidad. Divulgación científica. Prohibida la entrada a las señoras y niños menores de 14 años.

KURSAAL. — Cinematógrafo de 6 y 15 a 1.

Dr. J. PÉREZ Y RUIZ - CRESPO ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Consulta de 3 a 5 Actor Tallaví, 4 — CASA DE LA COMANDANCIA DE MARINA —

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS Tónico, ayuda a las digestiones y sobre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS DOLOR DE ESTÓMAGO DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago DISENTERIA Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTISTE y DENTICIÓN. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES Ensaye una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se cura, curándose de seguir con su uso. Espanta a las moscas, en medicina para niños. Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

VESTIDOS SEÑORA Y NIÑA GRAN SURTIDO A PRECIOS BARATÍSIMOS Vestidos señora, desde 6 pesetas Vestidos niña, a 2'50 pesetas Novedades en tela para primavera y verano. Gran Chic. Los mejores precios. No de la de visitar LA RECONQUISTA

DODGE BROTHERS TOURING CAR LOS MEJORES COCHES DE TURISMO



Agentes exclusivos en Melilla: Compañía Española de Colonización Plaza de España, 2

Garganta, Nariz y Oídos F. REVENGA MÉDICO MILITAR POLAVIEJA, 45 PISO SEGUNDO CONSULTA DE 3 A 5

SE TRASPASA LOCAL con enseres existentes de la BODEGA NUEVA en calle O'DONNELL, 18

Razón: Prim, número 7, segundo

MANTILLAS para recién nacido desde 2'50 PAÑALES para recién nacido desde 1'50 FAJITAS para recién nacido desde 1'00 CAMISITAS Y CHAMBRITAS HOLANDA desde 1'75

La Villa de Madrid La que más barato vende

TIRO NACIONAL

Con bastante concurrencia continuaron el domingo las tiradas del concurso mensual que viene celebrando el Tiro Nacional, habiendo sido clasificados con la puntuación que se indica los señores que se relacionan:

Primera categoría.—Don Antonio Rueda, que obtuvo 585 puntos; don Andrés Meroño 439; D. Manuel González Huesa, 383; don Fernando Moreno Sevilla, 536.

Segunda categoría.—Don Estanislao Lacaci, con 604 puntos; don Manuel González Navarrete, con 245 y don Vicente Serradilla Seo, con 216.

Tercera categoría.—Don Joaquín Benel, con 436 puntos; don Vidal Cejudo González, con 474 puntos y don Domingo Villena, con 361.

DE AVIACIÓN

Dos aparatos pertenecientes a la escuadrilla Henry Pólez, se elevaron ayer en el aeródromo de Tauma, para efectuar servicio de reconocimiento por todo el frente.

Los aviadores no observaron nada anormal. Se han incorporado al aeródromo de Tauma, los tenientes de Aviación Sanz y Lenita, destinados a estas escuadrillas.

NOTAS MARÍTIMAS

Buques entrados «Reina Victoria» de Málaga, con correspondencia, pasaje y carga general. «Gibert Zerjón», de Gibraltar, con pasaje y carga.

«Cabo Páez» de Ceuta. «Cabo de la Plata» de Barcelona y escalas, con carga general. «Gandía» de Chafarinas, con pasaje y correspondencia.

«Villareal» de Cala del Quemado. «San Sebastián» de Ceuta. «Holby» de Liorna, en lastre, para cargar mineral. «Españolito» de Gijón y escalas, con pasaje y carga.

«Begoña 7» de Cala del Quemado. Laudes «Tres Hermanos» y «San Rogelio», de Nemours, con cargamento de huevos.

Salidos «Reina Victoria» para Málaga, con pasaje, carga y correspondencia. «Cabo Páez» para Málaga. «Cabo la Plata» para Motril. «Villareal» para Cala del Quemado. Quedan en el puerto Vapores «Gandía», «Begoña número 7»,

«Monte Toro», «San Sebastián» «Holby» y «Maas», cañonero «Canalejas» y algibe «Triana».

Buques franceses

El domingo fondearon en la rada, los cazatorpedero franceses «Marcaín», «Skalavos» y «S. L.»

Al mediodía de ayer, abandonaron estas aguas, con dirección al Estrecho.

A San Fernando

Conducido por una pareja de la Beneficencia, marchó pasaportado para San Fernando (Cádiz), el procesado en causa seguida en este Juzgado de Marina, Alejandro Deya, para asistir a un Consejo de guerra.

A Tres Forcas

Ayer mañana abandonó el puerto, el remolcador de salvatage «Canelles», dirigiéndose a Tres Forcas, en donde comenzó los trabajos de extracción de los restos del acorazado «España».

Nombramientos

Han sido nombrados profesor y ayudantes de profesores de los aprendices de maquinistas en prácticas, en el crucero «Reina Victoria Eugenia», afecto a las fuerzas navales del Norte de África, el maquinista oficial de primera clase, don Juan Benito, el primer maquinista, don Juan Corona y el segundo maquinista, don Antonio Bernal.

También ha sido nombrado auxiliar de instrucción primaria a bordo del cañonero «Recalde», afecto a las referidas fuerzas, al practicante de la Armada, don Santiago Lorenzo.

INFORMACIÓN MILITAR

Presentados

Cumplimentaron a S. E. los siguientes jefes y oficiales: Coronel de Infantería don Juan Míchico; comandante de Regulares de Alhucemas don Heli R. Tella y comandante médico don Luis Rubio.

Capitanes de Estado Mayor, don Alfonso García del Paso; de Infantería don Francisco Rodríguez y don Isidro Dobón; tenientes de Infantería, don Fernando Sánchez, don Agustín Sanz, don Francisco González, don Paulino González y don Francisco Ruiz; de Artillería don Agustín Murela; veterinario segundo don Manuel Pereda y patrón de la Compañía de Mar don Mariano Vázquez.

Alféreces de Infantería don José Octavio y don Miguel Marín y de Caballería don Santiago Tena.

Incorporado

Se ha incorporado a su nuevo destino, en el hospital Pagés, el comandante médico don Luis Rubio.

A Barcelona

Ha marchado destinado a la Capitania General de Cataluña, el capitán de Estado Mayor don Alfonso García de Paso.

Pasaportados

Por la Comandancia General han sido pasaportados los siguientes: Capitán de Estado Mayor, don Alfonso García para Barcelona a incorporarse a su destino; teniente de Infantería don Rafael Romero, para Alicante, con licencia; comandante de Artillería don Agustín Murela, para Tetuán a incorporarse a las Intervenciones Militares; veterinario segundo don Manuel Pereda, para León, con licencia; alférez de Artillería, Ramón Alonso, para Segovia a incorporarse al regimiento de Posición número 1; sargento de aviación, don Esteban Ferrer, para Madrid, para asistir al curso de pilotos; soldado del Tercio, Juan Flores, para Ceuta, evacuado por inutilidad; de Isabel II, Guillermo Benítez, para Segovia, para asistir al curso de automovilistas del batallón de Galicia.

Pedro Ego, para Huesca a incorporarse a la plana mayor; del batallón de la Reina, Onofre Gca, para Córdoba a incorporarse a la plana Mayor de su cuerpo;

R. TORRES Practicante-Callista ha trasladado su consulta a calle DUQUESA DE LA VICTORIA, 9. Consulta de 3 a 6. Teléfono 461.

H. RAM Plaza de Bilbao, 8.—MADRID Habitaciones todo confort, ascensor, calefacción con cuarto de baño y desayuno, siete a nueve pesetas.

LONGINES el mejor reloj



Único importador directamente de fábrica, los ofrece la JOYERÍA MADRID la más surtida, la más acreditada, La que más barato vende ALFONSO XIII, 4

Nuevo servicio

Entre Melilla y Alhucemas El vapor BEGOÑA n.º 7 EN PUERTO saldrá el lunes 3 del actual para Alhucemas admitiendo carga y pasajeros a precios reducidos

Lo despacha su Consignatario José Cano Cabello.—MURO X

Doctores Marina y Amieva Enfermedades de aparato genito-urinario Venéreo, Piel, Sifilis, Diarrea Consulta de 2 a 5 Consulta de cirugía por el Dr. Amieva a las 5 Conde del Serrallo, 13, principal

LA NOVILLADA DEL DOMINGO

Seis de Campos Varela, para Finito, Saleri III y Deimonte

A las cinco y cuarto en punto, don Pedro Bayona ordena que en el caso las cuadrillas hagan acto de presencia...

como las condiciones de sus enemigos reclamaban. El público, verdaderamente impresionado...

Después de una cogida aparatosa, que levantó al público, alarmado, de sus asientos...

Al quinto, que llegó aplomado a la suerte, rematado de una buena, después de media un poco tendida...

Con las banderillas, hizo una preparación de consumado rehiletero.

Al sexto, que llegó aplomado a la suerte, rematado de una buena, después de media un poco tendida...

En su primera, hizo un quite de verdadera exposición, y a la hora de la verdad, como el hecho se negara a despejarse de las tablas...

Al cerró plaza, le paró los pies con cinco verónicas, en dos tiempos, apretándose más de lo prudente.

Al cambiar un par de las coras, Deimonte fué alcanzado y derribado, sin consecuencias, milagrosamente. No es Deimonte de los que se amilanpan por estos percances...

En conjunto, la actuación del mallorquín, ni pasó desapercibida ni fué menos celebrada que la de sus compañeros.

De la pones, Gonzalito, Moyano y Zoquita. Los tres bregaron mucho y bien. Sus respectivos matadores, les daban estar reconocidos...

El presidente, señor Bayona, asombrado por el señor Pericás, acertado.

Bañeros de Alhama de Granada

Reuma. Artrismo. Vías respiratorias

Temporadas 1.º de Mayo a 30 de Junio 10 de Agosto a 20 de Octubre

En el Apeadero de San Francisco, de Loja, esperan las ómnibus automóviles de los bañeros, la llegada del tren...

DOCTOR JURADO

MEDICINA GENERAL

CONSULTA de 2 a 4

Arturo Reyes, 5, principal, izquierda

VIAJEROS, NO CONFUNDIR

Servicio entre Melilla, Oudjda y vice-versa A DIARIO

En vista de la extensión que ha tomado la Empresa y facilitar el tránsito de los viajeros, entre las dos zonas, la empresa FORNER Y MESTRE pone en conocimiento del público...

Casablanca, Gued-zem, Tadmá, Beni-Méla. Casablanca, Borrechid, Sétat, Marrakech. Casablanca, Mazagán, Saffi, Mogador.

RADIOPHON

O'DONNELL, 25, 1.º

INSTALACIONES ELECTRICAS de todas clases Reparación de aparatos eléctricos, motores, baterías, etc. MATERIAL RADIO TELEFÓNICO, INSTALACIONES Y ACCESORIOS Pidan precios

Ford THE UNIVERSAL CAR Sensacionales innovaciones Véanse los nuevos modelos AGENTE DEL FORD GERARDO DE LA PUENTE Serrallo, 13.-MELILLA

Notas deportivas

LOS PARTIDOS DEL DOMINGO

En el campo de la Real Sociedad Hipica, se celebró el domingo un encuentro entre los primeros equipos locales Ametralladoras de Posición y Deportiva Melillense.

El resultado del partido fué de seis contra uno a favor del Ametralladoras, victoria mercedísima, pues éstos desarrollaron un juego todo interés y emoción, venciendo la heroica defensa que de su puerta hicieron, sus adversarios, los deportivos.

La concurrencia algo más numerosa que en otros partidos, comentó con calor la actuación de unos y otros equipos, haciendo de todos grandes elogios.

Con el éxito obtenido por el Ametralladora de Posición, vuelve dicho equipo a recobrar el crédito que perdiera en recientes derrotas.

Con viento y sol a favor de Ametralladoras, empieza a desarrollarse el juego, bastante movido por cierto, viéndose frecuentes avances muy bien llevados por unos y otros jugadores.

En uno de estos avances, contra bien Avencia y remata mejor Montero, con lo que consiguen el primer goal los ametralladoras.

Una y otra líneas delanteras siguen combinándose con maravillosa rapidez. A poco se registra un pase de verdadera precisión, del interior derecha ametrallador, que recoge su compañero Montero, apuntándose el segundo goal.

Estos dos tantos, hacen aumentar los bríos de los de Ametralladoras, los cuales dominan largo rato. Bien es verdad que viento y sol les son favorables.

Tú, aprovecha un buen centro de Gómez y mete con la cabeza el balón, en la puerta deportiva.

Los defensores de esta no se desaniman por ello y atacan muchas veces, aunque con resultado negativo.

Así las cosas, llega el descanso. A poco de empezar la segunda etapa, Montero marca combiándose, el cuarto goal.

Los de Ametralladoras, incurrían en penalty. Ejecuta el castigo Amiceto, apuntándose el único goal de su equipo.

El segundo tiempo se desarrolla con

mucha dureza lo que origina protestas de los espectadores.

En una media, se apuntan el quinto goal los ametralladoras y momentos después el sexto y último, merced a una colosal jugada de Montero, en la que le ayuda Cañadas. El valiente Montero, oye una prolongada ovación.

Al final los deportivos, tienen momentos afortunados.

La actuación del notable jugador deportivo Amiceto y la del defensa ametrallador Fernández, fué impecable, distinguiéndose también Ferrer, Tili y Aguilar.

El árbitro señor Jiménez estuvo imparcial toda la tarde.

Se alinearon por Ametralladoras, Montero, Guerra, Fernández, Soler, Ferrer, Fojo Gómez, Tili, Cañada, Montero y Avencia y por la Deportiva, Vila, Tili, Panfili, Mito, Chacón, Aguilar, Amiceto, Gin, Baena, Regueral y Delgado.

El encuentro que sostuvieron los equipos de reserva de Melilla y del Ametralladoras de Posición, resultó interesante, poniéndose una vez más de manifiesto la superioridad de los melillenses sobre sus adversarios.

El dominio correspondió totalmente a los melillenses, los cuales realizaron vistosas jugadas que fueron bastante aplaudidas.

Después de reñida lucha, en la que no faltaron avances de perfecta combinación y admirables pases, terminó el partido con la victoria de los del Melilla por dos a cero.

Jugaron por el equipo vencedor, Fernández, Martínez, Figueras, Nájera, Fidel, Rafael, Anibal, Cruz, Najera, Ruiz y Jiménez y por el vencido, Greus, Martínez, Norberto, Hierro, Puentedura, García, Ponzal, García (E.), Priego, Salván y Quintana.

Compañía Española de Minas del Rif ANUNCIO

Por el presente queda abierto concurso para la venta de unas CIENTO NOVENA TONELADAS de hierros nuevos, en rollos y barras de 7 a 40 milímetros de diámetro, procedentes de fábrica y existentes en nuestros depósitos. Las propuestas se dirigirán en sobre lacrado al señor Ingeniero Director, escribiendo en el sobre las palabras «CONCURSO DE HIERROS» y pudiendo ser entregadas en las oficinas de la Compañía (Melilla-Hipódromo) hasta el día doce de Mayo a las doce horas.

Melilla 27 de Abril de 1926.—La Dirección.

Almacén de MÚSICA

O'DONNELL, 3 M. Fernández Benitez

MELILLA-CEUTA

MÚSICA IMPRESA.—Últimas novedades: PIANOS.—Peyel, Gaveau, Zeiter y Winkelmann, Zimmermann y Brosnier.—PIANOLA-PIANO.—THE ABOLIAN COMPANY.—AUTOPIANOS.—Zimmermann y Kástner.—GRAMÓFONOS Y DISCOS.—La voz de su amo.—Odeón.—Regal y Pathé.

Agente exclusivo para Marruecos

Gramófono portátil de fama mundial DECCA

Rollos para pianolas.—Victoria, Eza y Princesa. Instrumentos musicales de todas clases

UNDERWOOD LA MÁQUINA DE ESCRIBIR MEJOR DEL MUNDO

Representación y depósito exclusivo

Batallón Cazadores de África núm. 15

Necesitando adquirir este cuerpo MIL CIENTO CINCUENTA CAPOTES MANTAS, se hace público por el presente anuncio, para que los señores constructores que lo deseen, puedan presentar modelos y proposiciones dirigidas al señor Comandante Mayor en las oficinas del batallón sito en el cuartel del Hipódromo, hasta las doce horas del día 20 de Mayo próximo, teniendo presente las condiciones siguientes:

1.º El tiempo máximo de entrega, será de tres meses a partir de la fecha en que se les comunicare la adjudicación.

2.º Los materiales que se empleen serán de construcción nacional, poniéndose las prendas en el almacén, libre de todo gasto y el pago se hará en la forma dispuesta en la R. O. C. de 13 de Octubre de 1917 (C. L. 209).

3.º El precio ofrecido se mantendrá hasta la total entrega de las prendas adjudicadas.

4.º El paño ha de reunir las características de fabricación que se determina en la R. O. C. de 31 de Marzo de 1925 (D. O. número 72), y la confección con arreglo al modelo descrito en la Real Orden Circular de 14 de Diciembre último.

5.º Depositará en la caja del cuerpo el constructor a quien se adjudique la contrata, una cantidad igual al 10 por 100 del importe de la misma.

6.º Los modelos no admitidos deberán ser retirados en plazo de dos meses a partir de la fecha del cierre del concurso y pasado dicho plazo no tendrá derecho a reclamación alguna.

7.º El importe de este anuncio, será satisfecho por el constructor a quien se adjudique la contrata.

8.º Las facturas serán sujetas al descuento del 1,20 por 100 del impuesto de utilidades.

9.º Los comerciantes deberán llenar las condiciones que marca la R. O. C. de 11 de Agosto de 1924 (D. O. número 179) acompañando los documentos justificativos.

Melilla 30 de Abril de 1926.—El Comandante Mayor, G. Chamber.—Visto bueno el teniente coronel primer jefe, Corrons. Ambos rubricados.

LABORATORIO DE ANALISIS J. SANTA-CRUZ O'Donnell, 41, principal

Comandancia de Tropas de Intendencia de Melilla

Necesitando adquirir este Cuerpo las prendas y efectos que se detallan a continuación, se anuncia por el presente para que los constructores que lo deseen puedan presentar sus proposiciones y muestras antes de las 12 horas del día 15 de Mayo próximo, sujetándose a las condiciones siguientes:

Primera.—Los materiales que se empleen en la construcción, serán de producción nacional.

Segunda.—El precio que se estipule, se mantendrá durante el tiempo que tarde en servirse las prendas y efectos adjudicados.

Tercera.—Las prendas y efectos se entenderán puestas en el almacén del Cuerpo libre de todo gasto y deberán ser entregadas en un plazo máximo de dos meses a partir de la fecha de la adjudicación. Será de cuenta de los contratantes los gastos de envío y devolución de modelos los cuales deberán ser retirados dentro del plazo de 15 días a partir de la fecha del concurso, pasado cuyo plazo no responderá el Cuerpo de ellas.

No será motivo de reclamación, el deterioro que pudieran sufrir los modelos como consecuencia de las pruebas a que han de ser sometidos.

Cuarta.—El pago será por riguroso turno de acreedores descontándose del importe de las facturas el 1,20 por 100 de impuestos de pagos al Estado y siendo de cuenta de los adjudicatarios el importe de este anuncio a prorrateo. Los remitentes vienen obligados a depositar en la Caja de la Comandancia el 10 por ciento del importe de los que se le adjudicaren los que tuvieren en la Comandancia créditos pendientes de pago podrán canjear a estos efectos sus abonos por otros en que se les deducirá el importe de la fianza.

Quinta.—Los constructores harán constar en sus proposiciones que se hayan matriculados en el ramo a que pertenecan los efectos que ofrecen y al efectuar la entrega en el almacén de los mismos deberán presentar los recibos que acrediten este extremo sin cuyo requisito será anulada la adjudicación.

PRENDAS QUE SE CITAN Alpagatas, 5.000 pares; bolsos de asco, 500; borceguies 2.000; calzoncillos, 2.000; camisas, 2.000; gorros de paño, 1.000; ceñidores 500; guerreras kaki, 2.000; pantalones kaki, 2.500; polainas, 2.000; pañuelos de percha, 500; pañuelos de bolsillo, 1.000; toallas, 1.500; medias para ciclistas, 24; barreños de distribución, (100 piezas); 20; morrales de pan, 200; capotes maritas 50; mantas de ganado, 500.

Melilla 27 de Abril de 1926.—El Comandante Mayor, Gustavo Navarro.—Visto bueno.—El Teniente Coronel primer jefe, Gómez.

SARNA El producto patentado SULFURETO CABALLERO no tiene los inconvenientes de los demás sulfuros y cura la sarna en diez minutos. DE VENTA EN MELILLA: Farmacia, Alfonso XIII, 35. Folleto gratis

GRAN SASTRERIA RICARDO FIUS TRAJES Y GABANES UNIFORMES MILITARES ALFONSO XIII, 6 TELEFONO 33

Sucesos locales

LA HAWILLAND MILITAR Sastrería Cortadores: Escolar e Hijo Se confeccionan uniformes en doce horas. Ros de Olano 6.

El molinero Lino de trigo no muy fino hace una gran harina; y es tan sólo porque limpia las muelas del molino con licor del Polo.

Robo de calzador En la zapatería Unión Menorquina establecida en la calle de Castellón número 10, varios desconocidos rompieron un cristal de la vitrina, apoderándose de un par de botas.

El hecho ha sido denunciado a la policía. Concurso mensual de «La Reconquista»

En el concurso correspondiente al mes de Mayo han obtenido regalo, los siguientes números y concursantes, salvo error: Número 118.—Primer regalo, la totalidad (500 pesetas) repartidas entre don José García Sullis, Batallón Cazadores de África número 15, y don José Jiménez, calle Alvaro de Bazán número 28; por haberlo acertado.

Número 27.172.—Segundo regalo, la mitad a don Francisco Marco alferez del Tercio La Bandera (50 pesetas) por aproximación con el número 27.175.

Número 12.027.—Tercer regalo, la totalidad (98.20 pesetas) repartidas entre los siguientes señores: don Enrique Blázquez, calle Seijas Lozano número 2, 1.º izquierda; don Félix del Mármol, calle General Marina número 18; don Luis Fajardo, calle General Marina número 24 y don Eufasio Juste, calle O'Donnell número 31, 1.º derecha por haberlo acertado.

Guardia urbano agredido Próximamente a las tres de la madrugada del domingo, tres sujetos desconocidos, acercáronse al guardia urbano del distrito de Triana, Teodoro García Salvador, que se hallaba en la calle de Alvaro de Bazán, golpeándole repetidas veces.

Durante la refriega, uno de los agresores, se apoderó de la carabina del urbano huyendo precipitadamente en dirección al puente del General Marina. Los otros dos desaparecieron en la misma dirección seguidos del guardia agredido.

El paisano Francisco Florido González que transitaba por aquel lugar logró detener a dos de los que huían, los cuales dijeron llamarse Francisco Sánchez Guerrero y Fernando Hernández García.

Una hora después de ocurrir lo que dejamos relatado, el guardia Teodoro García consiguió rescatar la carabina, que encontró oculta en el portal de la casa número dos de la calle Alvaro de Bazán.

Ayer mañana fué detenido el tercero de los agresores, llamado Miguel Segura López.

Los tres detenidos han ingresado en el arresto provisional a disposición del Juzgado de Instrucción.

Indígena herido grave En las últimas horas de la noche del sábado varios moros intentaron robar en una finca próxima a los límites de la población. Apercibido el guarda de la refriega finca Mustafá Ben Barbilla, salió en persecución de los cacos.

Uno de ellos agredió a Mustafá con una gambia.

En las primeras horas de la mañana de ayer fué trasladado el herido a la Casa de Socorro, en donde fué curado de una herida contusa en la región parietal derecha, otra de bordes magullados, que interesa los tejidos blandos dejando al descubierto el hueso en la región temporal del mismo lado, erosión en la eminencia frontal izquierda y herida incisa en el antebrazo derecho.

El estado del herido fué calificado de pronóstico menos grave siendo trasladado al hospital Central.

Del hecho se ha dado cuenta a la autoridad correspondiente.

Asociación General de Caridad

Númeropremiado el domingo: 35 Número premiado ayer: 169

TIP. DE «EL TELEGRAMA DEL RIF»

El mercader de brillantes

POR XAVIER DE MONTEPIN

La joven se puso roja como una amapola y durante un instante permaneció muda.

Sin embargo, forzoso era constatar, porque el silencio en esta ocasión, era la más indiscreta de las palabras.

—Entrevi grandes peligros...—balbuceó.—Los azares de la guerra son horrosos para ti, como para todos... y cuando se va tan lejos, ¿quién sabe, el que volverá?... ¡Dios quiera que no te lamentes!

—La muerte en el campo de batalla es la más abanicionada gloria del soldado... un noble oficio, compuesto de adhesión y sacrificios a la patria.

—Noble ciertamente, pero tan peligroso... ¿Para qué lo has escogido?

—Porque es el más hermoso de todos, y tenía vocación... —Pero, ¿y por qué justamente la artillería?... —Porque es un cuerpo escogido, y porque como alumno de la Escuela Politécnica, tenía el derecho de formar parte de él.

La señorita Verriere, con los ojos bajos, se había quedado pensativa.

—¿En qué piensas?...—murmuró Vandame al cabo de un instante.

—En...—repuso Angela.—¿No podrías dejar el ejército, pedir el refugio?... —¡Ahora, que de un instante a otro puedo ser llamado para entrar en campaña, es imposible! Me tacharían de cobarde.

—Eso sería una acusación injusta... —Las apariencias me condenarían.

—¿Y si yo te lo suplicase?... —¡Tú!—explicó Vandame.—Yo, si... ¿Me lo negarías?

El teniente tenía los ojos fijos en el rostro pálido y las facciones trastornadas de Angela.

Inclinándose entonces hacia ella, la cogió la mano, y con voz trémula, repuso: —Escúchame, prima mía; escúchame, querida Angela... Quiero que seas en mi alma... Te abriré mi corazón para revelar un secreto... Estoy enamorado... —El joven se interrumpió.

—Si, amo, ¡qué digo! adoro con todas las potencias de mi alma a una joven hermosa y pura como los ángeles... Saber que soy amado por ella sería para mí una felicidad tan grande, que me parece un sueño... Si verdaderamente no ha de ser más que un sueño, vale más que abandone Francia y que encuentre en el Tonkin el olvido en una muerte gloriosa.

—La muerte...! ¡Oh! ¡Dios mío! ¡la muerte!—balbuceó la señorita Verriere.

—No es mejor morir cien veces que vivir sin esperanzas y en desconsolada soledad...—exclamó el oficial.

—¿Y si fueses amado?...—dijo la joven con voz apenas perceptible.

—Si fueses amado, todo cambiaría... No vacilaría en romper una carrera que yo escogí con gusto. Antes que hacer derramar una sola lágrima a la que adoro... Pero como saber que corresponde a mi amor?

—¿Quién te impide preguntárselo?—Sinatrevase a esperar, Vandame deseaba esta pregunta.

Puso entonces una rodilla en tierra ante Angela, como en los tiempos caballerescos, y en voz baja, pero con una expresión a la vez suplicante y ardiente la dijo:

—Pues bien, te lo pregunto, y espero la sentencia que va a decidir de

mi vida; porque la que yo amo eres tú... ya lo sabías. ¡Dejarías de ser mujer, si no lo hubiese adivinado!... Hace mucho tiempo que deseaba habiarte... y no he tenido valor... pero hoy, después de las palabras que has dicho, hace un instante, ya no podía ni debía callarme. Ahora, contéstame con franqueza absoluta, hasta cruel si fuere preciso, y sin miedo de destruir mi corazón, que está lleno de amor hacia tí. Si no experimentas por mí sino la tranquilidad de hermana o prima, si no debes concederme algún día un cariño más completo, hace falta que yo lo sepa... No temas nada, pues no oírás salir de mis labios ni una queja; tendré valor para ocultarte mis sufrimientos; pero no el poder de vivir con ellos, y en vez de esperar que me envíen a Oriente, lo que tal vez no suceda nunca, pediré una orden de marchar e iré a buscar en aquellas lejanas tierras, no el olvido, si no la muerte.

—¡No!—exclamó la joven.—¡No te marches, te lo prohibo!

Vandame sintió un torrente de alegría inundar su alma.

—No me dejas marchar!—repitió, llevando a sus labios las lindas manos de Angela y llenándolas de besos.

—¡Si, te lo prohibo!... —¡Has reflexionado que el prohibirte es una declaración? Has compren-

dido que dame la orden de que me quede, es decirme: «¿Te amo?»

—¡Pues bien, sí, te amo!...—murmuró la hija del banquero, retirando sus manos de las del joven oficial, y ocultando con ellas el rubor de su rostro.

—¿Y me prometes amarme siempre?... —preguntó Vandame, en el colmo de la exaltación.

—¿Es necesario que te lo prometa? Un corazón como el mío, no puede darse más que una vez... para no retroceder jamás...

—¿Y si la voluntad de tu padre te impusiera otro marido?

—¡Eso es imposible!... Mi padre me ama tiernamente y no puede querer más que mi dicha... Por otra parte, ya no soy una niña, y sabré resistir si su voluntad no estuviera de acuerdo con la mía.

El teniente se levantó; atrajo dulcemente a la joven, la estrechó contra su pecho, y apoyando los labios en su frente, le dio el más puro de los besos... El beso de desposado.

—¡Angela... Angela...! ¡Mi adorada y dulce prometida, qué feliz soy!—murmuró el teniente.

La señorita Verriere, dominada por la dulce turbación, se desprendió sucesivamente de los brazos del joven.

—¿No has hablado a mi padre de tus proyectos?...—le preguntó.

—¡No, por cierto!... Yo no podía dar este paso sin asegurarme de que merecería tu aprobación...

—Bueno, pues ahora ¿has de hacerlo en seguida...?

—¿Te parece que le hablé hoy mismo?...—murmuró Vandame, dándole por esa insostenible timidez que con frecuencia le paralizaba.

—¡Seguramente es preciso!... —¡Tengo miedo!... —¡Miedo!—replicó sorprendida Angela.

—¿Miedo de mi padre?... —¡Sí!... —¿Por qué?... —Porque no ignora sus ideas relativas a la época de tu casamiento... Varias veces hablé de ello delante de mí... —¡Bah! Las ideas se modifican, los hechos son los únicos que no pueden cambiar... Ya sé que mi padre tiene el propósito de no casarme hasta que llegue a ser mayor de edad... pero cree libre mi corazón... Cuando sepa que nos amamos, estoy convencida de que no pensaré en diferir nuestra unión... ¿Y por qué había de hacerlo?... Comprendería que vacilase si te obstinases en no abandonar la carrera de las armas

"LA MADRILEÑA"---CAMISERÍA, GÉNEROS DE PUNTO, ROPAS HECHAS.---LA MAS IMPORTANTE EN SU RAMA

AGUILAS Melilla Servicio fijo quincenal y directo sin trasbordo por los grandes buques españoles de la COMPANIA YBARRA de Sevilla...

LA PILARICA

Guerreras 15 pesetas; Pantalón 12; Polainas 3 pesetas. Image of a man in a suit.

Servicio Internacional AUTOMOVILES RAPIDOS ENTRE UXDA, MELILLA Y VICEVERSA Salidas de Melilla y Uxda Lunes, Miércoles y Viernes...

Cartagena Melilla Servicio fijo semanal y directo sin trasbordo por los grandes buques españoles de la COMPANIA YBARRA de Sevilla...

LA VICTORIA Empresa de POMPAS FÚNEBRES de EUGENIO GARCIA LA MAS ACREDITADA POR SUS PRECIOS ECONOMICOS

CAÑAS LA GARCIA DEPEZCARO Invento maravilloso para volver los cabellos blancos a su color primitivo...

LA AGENCIA HAVAS Preciados Apartado 1218 MADRID Facilita gratuitamente informes y precios de todo lo relativo a PUBLICIDAD Y PROPAGANDA DE TODOS LOS ESTILOS

AGUA DE CORCONTE Disuelve los cálculos de Riñón y Vejiga DE VENTA: FARMACIAS Y DROGUERIAS DEPOSITO: JOSEFA BOTELLA Y CA DROGUERIA SAN ANTONIO CASTILLA, NUMERO 11

LO MEJOR PARA LAS CANAS LA HIGIENICA Premia en varias Exposiciones científicas con Medalla de Oro y Plata. Agua Vegetal de Arroyo

"El Telegrama del Rif" Puntos de venta Barcelona.-Kiosco de "El Sol", n.º 3, Rambla de Estudios (frente calle Canuda). Málaga.- Enrique Rivas y Beltrán, librería, Marqués Darios. Madrid.- D. M. Estañó, Kiosco de las Calatravas. Almería.- Juan Bonilla Giles, Kiosco de periódicos. Tetuán.- Blanco Solet, centro de suscripciones. Alcázar.- José López, centro de suscripciones. Larache.- José Gutiérrez, centro de suscripciones. Arcilla.- Julio G. Díaz, corresponsal de periódicos. Tánger.- A. Arévalo, Librería Española.

La Hidro-Bomba Elevación de agua desde la superficie a cualquier profundidad. Unica instalación posible para pozos profundos...

Compañía del Norte Africano FUNDICIÓN DE TODAS CLASES DE MATERIALES HIERRO.-PLOMO.-BRONCE.-ALUMINIO, ETC. Hornillas cuadradas, redondas y de patas, norias, columnas...

Depósito exclusivo en Melilla Miguel Zazo, 15. Image of a bottle of hair product.

Encuadernaciones de lujo y económicas EN LOS TALLERES DE "EL TELEGRAMA DEL RIF" URINARIAS Cura infalible, en breves días, y sin molestias de la hemorragia, gonorrea, gota, militar, y demás enfermedades de las vías urinarias...

EDICTO Don Ramón María Pérez Acino, Juez de 1.ª instancia interino de este Partido. HAGO SABER: Que en autos de juicio ejecutivo que se siguen a instancia de doña Consuelo Berlanga Tarín...

Compañía Transmediterránea DOMICILIADA EN BARCELONA SALIDAS PARA MELILLA De Alhucemas: Suspendido temporalmente el servicio. De Alcañete: los lunes y viernes...

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

ALQUILERES SE ALQUILAN pianos, etc. ALQUILU novelas autores selectos, servicio a domicilio, etc. ALQUILU garaje o almacén. ALQUILU un piso. ALQUILU piso amueblado o comprando muebles. COMPRAS Y VENTAS NOVIOS: no comprar vuestras muebles sin visitar la casa Flores. CHEVROLET, camionetas 2 toneladas, pesetas 5.500 la más rápida y económica. PATATAS NUEVAS cosecha Jardín Valenciano, 0,30 kilo Venta Casa Santamaría, 155

NEUMATICOS Royal Cord U. S. 30 por 3 medio, a pesetas 77,50 neto. SE VENDE coche Chevrolet matrícula 716.-Razón Cabreri-zas Bajas, Manzana 6, núm. 13. VENDO gramola y discos para informes Estación "Vicaya". VENDO huerta de riego cuatro hectáreas de tierra.-Carretera Girugú derecha, (frente a la Granja Agrícola). 10 pesetas guardapolvos para caballero de dril crudo y obscuro. 12 pesetas guardapolvos cabalero dril buena clase asagrada. 15 pesetas guardapolvos para caballero en dril liso y asagrado fuertes. 18 pesetas guardapolvos para caballero dril lisos terribles de fuertes. 20 pesetas guardapolvos cabalero de algodón seda con solapa y cinturón.El Acueducto. 10 pesetas camisas sport percal modelo del Tercio. 7 pesetas camisas sport modelo Tercio clase buena. 8 pesetas camisas sport percal superior. 12 pesetas camisas sport vistas algodón crudo y blanco. 14 pesetas camisas sport toda de panamá especial para el tenis.-El Acueducto. 911

COLOCACIONES SE NECESITA criada. Ca-nales 21, pral. derecha. 204 SE NECESITA niñera. General Buceta 4. 199 MILITAR retirado. Se ofrece para administración fincas, contabilidad, cobros, encargado almacenes o cometidos análogos. Dirigirse por carta, Librería Boix Hermanos.-Alfonso XIII, 244 SE OFRECE señorita extranjera para acompañar señora o niños; o servicio de casa.-Arellano 13. 252 CONSULTAS PARTOS. Doña Arsenia Mateos de Uña, profesora en partos con título de la Facultad de Medicina de Madrid y diez años de práctica ofrece a ustedes sus servicios.-Polareja, número 50, principal izquierda. 50 DESEARIA comprar casa directamente a propietario en Barrio Obrero o ensanche. Ofertas claras.-Razón, Sagasta 8. De 12 a 2. No se admiten corredores. 251 ALMONEDAS ALMONEDA piano y varios muebles.-Cabreri-zas Bajas, Pabellones Madera 7. 246 ACADEMIAS R. DESCAL. Prim to. Teléfono, 496. Francés, inglés, comercio, carreras, taquí-mecanografía. 744

HUÉSPEDES SE ALQUILAN habitaciones para caballeros.-Conde del Serrallo 11, segundo izquierda. 740 HUESPEDES para vivir en familia, con asistencia completa buenas condiciones. Carlos de Arellano número 13. 43 HABITACIONES amuebladas, derecho cocina.-Pradilla 16, (Barrio Obrero). 245 PARTICULAR: cede habitación exterior caballero formal con o sin pensión, Gran Capitán 23. 193 SE ALQUILA habitación amueblada.-Españoleto 24, 1.ª, 230 HUÉSPEDES para matrimonio casa particular, también cede a caballero solo.-Miguel Zazo número 17, primer izquierda. 240 ALQUILU habitación en la calle Alvaro de Bazán.-Razón, Ser Josefa 8, bajo derecha. 254 SE OFRECE administrador y cobrador al día por ciento con garantía.-Razón, Margallo, número 11. 229 LA TINTORERIA INGLESA Málaga, pone en conocimiento de los jefes y oficiales de esta guarnición, que esta casa, la única en su trabajo, instalada a la moderna su fábrica, se limpia a seco y se tinte en color kakti verdoso los uniformes militares. Tenidos de vestidos en colores de modas más delicados. Lutos, garantizados sus negros en solidez, quedando las ropas en el mismo ser de nuevas. Se tienen piezas de Mongolia, Renart, etc. etc. Tenemos surtidos en toda Andalucía y Marruecos. En Melilla, General Parera, número 3. 686 TALLER de niquelados, Alvaro de Bazán 23. 201 MANUEL ESPEJO: Procurador. Para cobro de créditos, letras y otros; expedientes para testar; declaración de herederos-abintestato, testamentarias, concursos de acreedores; quebras, pleitos juicios relacionados con arrendamientos de casas y otros; expedientes para nacionalizarse como españoles.-García Cabrelles 28. 866 IMPRESOS DE LUJO en "EL TELEGRAMA DEL RIF"